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Definitions: Safety Guidelines

The definitions below describe the level of severity

for each signal word, Please read the manual and

FIG. 1 pay attantion 1o thess symiols.

& DANGER: Indicates an imminently hazandous

situation which, if nof avosded, will result in death

or serious injury.

& WARNING: indicates a potentialy hazardous

situation which, ¥ not avoided, could resulf in

death or serious injury.

A CAUTION: Indicates a pofentialy hazardous

situation which, if not avoided, may reswt in minor

or moderate injury.

NOTICE: Indicates a practice not related to

personal infury which, i not avoided, may result

i property damage.
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A Trigger . Bump/sequential
B. Trigger lock-off selactor switch
C. Depth adusiment wheel  J. Reversible suspension
D. W|&"Lwl hrook
. ﬁ?‘rﬂ;l 'ﬁﬁa E mx :3-’;3 - TOOL SPECIFICATIONS
ﬁc:mlammp M. Stall redease lever Firing Mode Selectable : Sequential or Bump
G. Magaring M. gtew o a L 3 . Voltage 20
H. Pusher Q. depth indicator P —
NAIL SPECIFICATIONS Width 3.6 (91 mm)

Angled Nail 1-1/4" to 2-1/2° Length 11.8" (300 mm)

Lengths {32 mm o 85 mm) Weight [with battery) B Ibs. (2.72 kg)

Shank Diameters 16 gauge Magazine Angle o

Mail Stick Angles a0 Loading Capacity Up to 110 nailz




IF YO HAVE ANY QUESTIONS OR COMMENTS ABOUT THIS OR ANY DeEWALT TOOL,
CALL LS TOLL FHEE AT: 1-800-4-DeWALT (1-800-433-9258),

@ WARNING: To reduce the rsk of injury, read the msiruction manual,

General Power Tool Safety Warnings
AWAMWHm:ﬂmwamhgsandaﬂhsmm Faiure to foliow the
wamings and instructions may result in eleciric shock, fire andfor senous iniwry:

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS
FOR FUTURE REFERENCE

The term “power fool™ in the warmings refers (o youwr mains-operated [corded) power tool or
batten-oparated [cordiess) power fool,

1) WORK AREA SAFETY
a) Keep work area clean and well lit. Cilutfered or dark areas invite accidents,
bl Do not operate power fools in explosive , such as in the
presence of flammable liguids, gases or dust. Pmmmoismearesparkswhnm
may ignite the dust or fumes,
) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions
can cause you to lose control.

2) ELECTRICAL SAFETY

4] Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any
way. Do not use any adapier plugs with earthed [(grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching ouflets will reduce risk of elecinic shock,

b Awoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes,
radiators, ranges and refrigerators. There is an i off
your body is earthed or grounded.

¢/ Do not expose power tools to rain or wel conditions.
tool will increase the risk of electnc shock

dl Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or
the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts.
Damaged or entangled conds incraase the nisk of eleciric shook,

&/ When operating a power tool ouldoors, use an extension cord suitable for
outdoor use. Use of a cord swiabie for outdoor use reduces the nsk of elechc
shock,

11 If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a ground
fault circuit interrupter (GFCI) protected supply. Uise of a GRCI reduces the risk
of electric shock.

3) PERSONAL SAFETY

4] Stay alert, walch what you are doing and use common sense when
operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of nattention whik
operating power tools may resull in senous persanal FiLy.

bl Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Frofective
aquipment such as dust mask, non-skid safely shoes, hard hat, or haanng protaction
used for appropriate condiions will reduce personal mjLnes,

) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off position before
connecting to power source and/or battery pack, picking up or carrying the

tool. Camying powar foois with vour fingar on the swilch or enargizing powar fools
that hawve the swilch on invites accidents.

tric shock if

dl Remove any adjusting key or wrench before turning the power fool on, A
L_Jrra"h:.h or & key left attached to a rotating part of the power toal may result in persang/

Irjury.

&l Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables
better control of the power ool in unexpected situabions.

1 Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelry. Keep your hair,
clothing and gloves away from moving parts. Loose clothas, jewalry or kong hair
can be caught in Moving parts.

ql If devices are provided for the connection of dust extraction and collection
facilities, ensure these are connacled and propery used, Use of dust collaction
can reduce dus-reialed hazands.

4) POWER TOOL USE AND CARE

4 Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application.
The comect power tool will go the job belfter and safer al the rate for which it was
designed.

bl Do not use the power tool if the switch does not tumn it on and off. Any power
toal that canmot be controded with the swilch is dangerous and must be repaled,

c) Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the
power tool before making any adjustments, changing accessories, or storing
power tools. Such preventive safely measwres redlice the sk of sfarfing the power
tool accidentally:

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not alfow persons
unfamiliar with the power tool or these instructions to operate the power
tool. Power tools are dangerous i the hands of unfrained users.

al Ma.l'ntx.hpﬂnwmnls. Check for misalignment or binding of moving parts,

akage nfpar!s and any other condition that may affect the power tool's

Lt & gENass fikedy ran.mlanﬂ'a@aas.er to control.
al Use lhapmwrfmi accessories and tool bits, etc. in accordance with these
instructions, taking into account the working conditions and the work to be
parformed. Usa of the power ool for cperations differant from those infanded could
resull in a hazardous sifuabion.

5) BATTERY TOOL USE AND CARE

al Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that
15 suitabie for one type of battery pack may create a risk of fire when used with another
battary pack.

b Use power tools only with specifically designated battery packs. Lise of any
other battery packs may create a rigk of injury and fire,

¢/ When battery pack is not in use, keep it away from other meial objects, like
paper clips, coins, keys, nails, screws, or other small metal objects, that can
make a connection from one terminal to another. Shoring fhe baftery fermingls
together may cause bums or a fre

d) Under abusive conditions, liguid may be ejected from the battery; avoid
contact. If contact accidentally occurs, flush with water. If liquid contacls
eyes, additionally seek medical help. Liquid gected from the battery may cause
imifation or bums.

6] SERVICE

3} Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical
replacement parts. Thiz wil ensure that the safely of the power tool is mantained.



Hanar Safety Warnings
* Always assume that the fool contains
fasteners. Careless handling of the naier
can result in unexpecled firing of fasteners

* Do not point the tool towards yourself
or anyone nearby. Unexpected fngganing
will discharge a fastener causing an injury.

+ Do not actuate the tool unless the tool
is placed firmly against the workpiece. If
the tool is nat in contact with the workpece,
the fasfener may be daflected away from

tool. Whia removing a @mmed fastener, the
tacker may be accidentally activated if it is
pllgged i,

*= Use caution while removing a jammed
fastaner. The mechanism may be under
compression and the lBsltener may be
forcefully discharged whie alternpting fo
free a jammed conaifion.

* Do not use this nailer for fastening
electrical cables. I s ol desioned for
alecinic cabie instalation and may damage
the nsulation of eectnc cabies thereby
cawsing ekecine shock or fire hazards,

Additional Nailer Safety

Warnings

A WARNING: Whan wsing any rader, al safiaty

precautions, as outined beiow, should be

foliowed to avoid the nisk of death or senous
injwy. Read and wnderstand al instructions

before operating the oo,

i WARNING: NEVER zpray or in any othar

way apoly iubrcants or cleaning solvents inside

the tool. This can senously affect the iife and
parformance of the tool

+ Hold tool by insulated gripping surfaces
when performing an operation where
the cutting tool may contact hidden
wiring. Contact with a “fve” vare will make
exposed metal parts of the fodl We” and
shock the operator.

* Actuating tool may result in flying
debris, collation material, or dust which
could harm operator's eyes. Cperator
and others in work area MUST wear safety
glasses with sioe shialds. These safely
glasses must conform fo ANSI ZBTT
requiraments (approved glasses have
287" printed or stamped on them. i is
the employer's responsibifly to enforce the
use of eye protection equipment by the ool

operalor and other peapls in the work area. PG H

iFig. A)

Always wear appropriate personal
hearing and other protection during
use. Linder some canditions and duralion of
use, noise from this product may contribute
o hearing loss. (Fig. A

Disconnect battery pack from the
tool when not in use. Always remove

mmgmmmmnrww
before use, Refer to Repairs.

Do not alter or modify the tool in any

waay.

Always assume that the tool contains
fasteners.

Do not point the tool at co-workers
or yoursalf at any time. No horsaplay!
Work safel Raspect the lool as a working
implement. [Fig. B)

Distractions can cause you 1o lose control
When fool & not in wse, it should be ocked
in a safe place, out of the reach of children.
Do not carry the tool from place to place
holding the trigger. Accidental discharge
oo resul,

Always use trigger lock-off when tool
is not in immediate use. Lising ihe frigger
lock-off will prevent accidental discharge.
Do not overreach. Maintain proper
footing and balance at all times. Loss of
balance may cause personal injury. (Fg. CJ

lighted area. Be suwe the work swiace
is clear of any debns and be carefid not
to lose footing when working n elevaled
amwironments such as rooftops.

Do not drive fasteners near edge of
matarial. The workpiecs may splt causing
the fastener fo ricochel, inuring you or a
co-worker. Be aware that the nail may folow
the gran of the wood (shiner, causing i to
profrude unexpectedly from the side of the
work matenal. Drve the chisal point of the
nail perpendicular fo the grain (0 reduce sk
af injury. (Figs. E £ M)

Do not drive nails onte the heads
of other fasteners or with the tool
at too steep an angle. Personal injury
from strong recod, jammed fastensrs, or
ricocheted nails may result, (Fig. G)

Keap hands and body parts clear of
immediate work area. Hold workpiece
with clamps whan necessary to keep hands
and body oul of potential harm. Be sure
the workpiece is properly secured before
prassing the nailler against the matanal The
comact e may cause the work malteral (o
shiff unexpectedly. (Fg. H)

Do not use tool in the presence of
flammable dust, gases or fumes. The
ool may produce a spark that could igrife
gases causing a fire Doving a nal into
anather nail may also cause a spark. [Fig. )
Keep face and body paris away from
back of the tool cap when working in
restricted areas. Sudden recol can resuft
in impact fo the body, especially when
nailing info hard or dense material, (Fg. J
Grip tool firmly to maintain control while
allowing tool fo recoil away from work
surface as fastener is driven. In Bump



mode if contact tnp 5 alowed 1o recantact work surface before Ingger s released an
urwanted fastensr will ba firad.

+ Choice of triggering method is impartant. Check the manual for tnggenng options.

SEQUENTIAL/BUMP SELECTOR SWITCH

Sequential Action / [Fig. K)

+* When using the tool in sequential mode mode, do not actuate the tool unless
the tool is placed firmly against the workpiece.

Bump Action &7 (Fig. L)

+ When using the fool in bump action, be careful of unintentional double fires
resulting from tool recoll. Uinwanted fasteners may be diven If the contact inp is
alowed to accidentally re-contact the work surface.

TO AVOID DOUBLE FIRES:

& Do not engage the tool against the work surface with a strong foroe,
* Allow the tool fo recol fully affer each actualion.

= Use fool in sequental moda.

+ When “bump” actuating the finish nailer, always keep tool in control. Inaccurale
placement of tool can result in misdirected discharge of a fastener

+ Do not drive nails onto the heads of other fasteners. Shong recoll jammed
fasteners, or ncocheted nals may result. (Frg. M)

+ Be aware of material thickness when using nailer. A profruding nal may cause
nury.

* DEPTH ADJUSTMENT: To reduce risk of serious injury from accidental actuation
when attempting to adjust depth, ALWAYS;

Ramove battery pack.
- Engage frigger lock.
- Avoid comtact with Ingger during adfustiments

+ Do ot drive nails blindly into walls, floors or other work n m,j -
Iive alactncal wires, pumbing, oF other types of obstruchons can
+ Stay alert, watch what you are doing and use common

power toal. Do not use tool while tired or under the influence of drugs, alcohol,
or medication. A moment of inatlention white aperating power tools may result in
senous parsonal injury:
* Air vents offen cover moving parts and should be avoided. Loosa clothes, jewealy
or long hair can be caught in moving pans.
A WARNING: ALWAYS use safely glasses. Evenyday eveglasseas are NOT safely glasseas,
Also use face or dust mask # cutting operation is dusty ALWAYS WEAR CERTIFED SAFETY
EQUIPMENT:
« ANSIZ87.1 eye protection [CANCSA 254.3),
& ANSTS12.6 (55.19) haaring profection,
* NIOSHOSHANMSHA respiraton profechion.

A WARMING: Some dust created by power sanding, sawing, grinding, diling, and other

construchon actvibies contains chamicals known 1o the State of California o cause cancey,
birth defects or other reproductive harm. Some examples of these chamicals are:

* jgad from lead-bassd pants,

* crystaline sica from backs and cement and other masonvy products, and

* arsenic and chromium from chemically-treated lumber.
Youwr nigk from these exposures vanes, depanding on how often you do this lype of work,
To reduce your exposune 1o these chamicals: work in a wall ventilated anea, and work with
approved safely equipment, such as those dust masks that are specially designed to fiter
OUl MICrOSCOMIC Dartichas,
+ Avoid proflonged contact with dust from power sanding, sawing, grinding,

drilling, and other construction activities. Wear protective clothing and wash

exposed areas with soap and waler. Alowing dust (o get info your mouth, eyes, or
lay an the skin may promofe absorplion of harmiu! chemicals.
& WARMNING: Uise of this fool can generate and/or disperse dust, which may cause senous
and permanent espiratory or other iy Always use MOSH/OSHA approved respiatory
protection appropnate for the dust exposune. Dinect particles away from face and body:
& WARNING: Always wear proper personal hearing protection that conforms to
ANSI 512.6 (53.19) during use. Under some conditions and duration of use, noise from
this product may condnbute fo hearing loss.
& CAUTION: When not in use, place tool on its side on a stable surface where it
will not cause a tripping or falling hazard. Some fools with lange balfary packs will stand
uprght on the battery pack but may be aasily knocked over
* The label on your tool may nclude the following symbols. The symbols and their
definitions are as follows:

| s i1 A OTIDETES

Hz... etz W e WIS

[ | I [V ] Paar AL ... alternaling current
S==or DC_..... diect cuvrent &2 or ACDC_.. alternating or divect current
@, Chess | Comstruction (grovedea) O Chass I Construction (doubie msated)
. T— per minwe 11— e boend speed

BPM... ... beals per minute Ao FNE Speed

IPM_. . IMPOCTS per minute &, earthing ferming/

RPM e FEVDILITIONTS D0 UL di .. Safety alert syrmbol

17 R surface feet per minute B ... visible radianion
S SIFOkES per iR

ly Instructions for All Battery Packs
aceMie battery packs, be sure to include the catalog number and
w at the end of this manual for compatibiity of chargers and battery

The I:lal'terg.' pack is niot fully charged out of the carton, Before using the battery pack and
charger, raad the safaty instructions balow and then follow charging procadunes outlined.

READ ALL INSTRUCTIONS

= Do not charge or use the battery pack in explosive a such as in the
prasence of flammadble liquids, gases or dust. insering or remaoving the batteny pack
from the charger may ignite the dust or fumes.

= NEVER force the battery pack into the charger. DO NOT modify the batfery pack
in any way to fit into a non-compatible charger as battery pack may rupiure

ing serious personal injury. Consul the chart at the end of this manual for
compatiiity of hattenas amd Changers.

= Charge the battery packs only in designated DeWWALT chargers.

DO NOT splash or immerse in water or other iquids.

* Do not store or use the tool and battery pack in locations where the temperature
may reach or exceed 104 °F (40 *C) (such as oulside sheds or metal buildings in
summer). For best ife store battery packs in 8 Codl, dry location,

NOTE: Do not store the battery packs in a tool with the trigger switch locked on.
Never tape the trigger switch in the ON position.

& WARNING: Fire hazard. Never alternpt to open the battery pack for any reason. If the

battery pack case is cracked or damaged, do not insart into the charger, Do nat crush, drop

or damage the battery pack. Do not use a battery pack or charger that has receved a sharp

biow, bean dropped, run over or damaged in any way (e.q., perced with a nal, hit with a

hammer, stepped on). Damaged battery packs should be retumed fo the senice cantar for

recycling.



& WARNING: Fire hazard, Do not store or carry the battery pack so that metal
objects can contact exposed battery terminals. For example, do nol place the battery
pack in aorons, pockets, ool boxes, product kit boxes, drawers, eic., with loose nals,
sorews, keys, elc. Transporting batteries can possibly cause fires if the battery
terminals i come in contact with conductive materials such as keys,
coins, hand tools and the like. The US Department of Transportation Hazardous Maters/

Reguiations (HMR) actually prohibd fransporting battenes in commerce or on ainplanes (e.g.,

packad in switcases and camy-on luggags) UNLESS they are properly protected from short

circits, 5o when transporting indiviolal battery packs, make sure that the battery teminals
are profected and well insulated from malerals that could conlfact them and cause a short
carcunt,

SPECIFIC SAFETY INSTRUCTIONS FOR LITHIUM ION (Li-lon)

* Do not incinerate the battery pack even if it is severely damaged or is
completely wormn out. The battery pack can explode in a fire Toxe fumes and
matarials are created when lthium fon baltery packs are bumed.

+ [If battery contents come into contact with the skin, immediately wash area with
mild soap and water. If battery fquid gats into the eye, nnse waler over the opan eye for
15 minutes or until imitation ceasas. if medical attention is needed, the baltery alectroite
is composed of a mixture of iquid organic carbonates and lithium sals.

+« Contents of opaned battery cells may cause respiratory irritation. Frowde frash
air, If symploms persis!, seek medical altention,

A WARNING: Bum hazard, Battery lqguid may be flammabie if exposed to spark ar flame.

The RBRC™ Seal

The RBRC™ (Rachargeable Battery Recycling Corporation) Seal on the nickel
cadmium, nickel metal hydnde or Fhium ion batteres (or battery packs)
indicate that the costs to recycle thesa batteries (or battery the
of their useful life have aready been pasd by DEWALT, In some ane i i
to place spent mickel cadmium, nickel metal hydride or lithium on n
the trash or municipal sobd waste stream and the RBRC program i

emaonmentally conscious alternatihe.
RBRC™, in cooperation with DeWALT and other battery users, has established programs
in the United States and Canada 1o facilitate the colaction of spent nickel cadmium, rickel
metal hydride or lithiom ion batteries. Help protect our emironment and consenve natural
resounces by returning the spent nickel cadmium, nickel metal hydride or lithium ion batteries
to an authorzed DeWALT service center or to wour local retailer for recycing. You may also
contact your local recycling canter for information on where to drop off the spent battery,
RERC™ i5 a registered trademark of the Rechargeatie Battery Recycling Corporaion,

Important Safety Instructions for All Battery Chargers

SAVE THESE INSTRUCTIONS: This manual contains important safely and operating

nstructions for batfery chargers.

« PBafore using the charger, read all instructions and caulionay markings on the charger,
batlery pack and product using the batlery pack.

A WARNING: Shock hazard. Do nat allow any liguid fo get inside the charger. Blectnc shock

may restt.

& CAUTION: Bun hazard. To reduce the risk of injury, charge only DEWALT rechargeabie

battery packs. Other fypes of battenes may overheat and burst resufting in parsonal infury

and property damage.

NOTICE: Under cerfain condifions, with the charger plugged into the power supph: he

charger can be shorted by foreign matenal. Foreign matenals of a conductive nalure, such

as, but not imited to, grinding cust, metal chips, steel wool, aluminum foll or any buidug of

metalic particles showld be kept away from the charger cavties. Always unpiug the changer

from the power supEly whean thene is no batlery pack n the cawity. Unplug the charger before

attermpting o clean.

* DO NOT attempt to charge the battery pack with any chargers other than the
onas in this manual. The charger and battery pack are specifically designed 1o work
togethern

+ These chargers are not intended for any uses other than charging DeWALT
rechargeable batterias. Any other usas may result in rsk of fire, eectnc shock or
elecirocution.

* Do not expose the charger to rain or show.

+  Pull by the plug rather than the cord when disconnecting the charger This will
reduce the risk of damage (o the alecinc pig and cond,

+ Make sure that the cord is located so that it will not be stepped on, tripped over
or otherwise subjected to damage or sitress.

+ Do not use an extension cord unless it is absolutely necessary. Use of mproper
extansion cord couwd result in risk of fire, electric shock or alecirocution.

+ When operating a charger outdoors, always provide a dry location and use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitabie for outdoor use
reduces the nsk of elactric shock.

+ An extension cord must have adequale wire sire (AWG or American Wire Gauge)
for safety. The smaller the gauge number of the wire, the greater the capacty of the
cable, that is, 16 gauge has more capacity than 18 gauge. An undersized cord will cause
& drop i line vollage resulting i loss of power and overhaating, When using mare than
one axtension o make up the fotal length, be sure each indkidual extension contains at
Jast the minimum wire size. The following table shows the cormect size o use dapending
on cord length and nameplate ampene rating. If in doubt, use the maxt heavier gauge. The
Iower the gauge number, the heaver the cord,

Minimum Gauge for Cord Sets

m Volts Total Length of Cord
in Feet (meters)
120V | 25 (7.6 80 (15.2) 100 (30.5) | 150 (45.7)
240W | 50152 | 100305 | 200 E1.0) | 300 (21.4)
ore
Than Than AWG

0 & 18 16 16 14

(] 10 18 168 14 12

10 12 16 16 14 12

12 16 14 12 Mot Recommended

+ Do not place any object on top of the charger or place the charger on a soft
surface that might block the ventilation slots and result in excessive internal
heal. Flace the charger in a position away from any heat sowrce. The charger is
ventigted through siots in the fop and the bottorm of the housng.

* Do not operate the charger with a damaged cord or plug.

+* Do not operate the charger if it has received a sharp blow, been dropped or
otherwise damaged in any way. Take it lo an authonzed sendce centen

* Do not disassembile the charger; take it to an authorized service center when
Sarvice or repair is required. ncomect reassembly may resulf in a nsk of electnic shock,
elecirocution or fire,

+ Disconnect the charger from the outlet bafore attempting any cleaning. This will
reduce the risk of eleciric shock. Removing the battery pack wall nod reduce this sk,

« NEVER attempt to conmect 2 chargers logether.

* The charger is designed to operate on standard 120V household electrical
power. Do not atternpt to use it on any other voltage. This does not apply to the
vehicular charger:




Chargers
Your tool uses a DEWALT charger. Be sure to read all safety instructions beafore using your
charger, Consult the chart at the end of this manual for compatibility of ehargers and battery

packs.

Charging Procedure (Fig. 2) ha 2

1. Plug the charger inlo an appropriate outlet befors inserting
the battary pack.

2. Insert the battery pack (N) into the charger, as shown in
Figura 2, making sure the pack is fully seated in chargar. The
red (charging) light will Blink continuously, indicating that the
charging process has started.

3. The complation of charge will be indicated by the red kght
remaining OM continuously, The pak is fully charged and
may be used at this time or kft in the charger.

Indicator Light Operation
DCE101, DCB102, DCB103

i PACK CHARGING — — — — — — —

' PACK CHARGED
EE HOT/COLD DELAY —e —® —@ —@8 —&»
E PROBLEM PACK OR CHARGER ®=eesssssses

DCB107, DCB112, DCB113, DCB115

:- | PACH CHARBING — — — — — i
W PackcHARGED ——————— .
-:-.i HOT/COLD DELAY — — — |—— 35
Charge Indicators

This charger is designed to detect certain problems that can arise. Problems are indicated by
the rad light flashing at & fast rate. If this occurs, re-insert the battary pack into the charger,
If the problem persists, try a difierent battery pack 1o determine if the charger is working
properly. if the new pack charges comectly, then the onginal pack is defective and should be
returned 1o a senice canter or other collsction site for recycing. If the new battery pack elicils
the same trouble indication as the original, have the charger and the battery pack tested at
an authorized sanice center.

HOT/COLD DELAY

DCB101, DCB102, DCB103

These chargers hawve a hot/cold delay feature. When the charger detects a battery that is
too hot or too cold, it automatically starts a delay, suspending charging. The red light flashes
long, then short whila in the hot/cold delay mode.

Once the battery has reached an optmum temperature, the charger will automaticalty
resume the charging procedure. This feature ensures maeamum battery life,

DCB107, DCB112, DCB113, DCB115

These chargers have a hot/cold delay feature, When the charger detects a battery that is
oo hot or oo cold, it automaticaly starts a delay, suspending charging. The red light will
continue to blink, but a yellow indicator light will be iluminated during this suspension,

Man

Once the battery has reached an optimum temperature, the yeliow light will tum off and the
charger will automatically resume the charging procedurs, This feature ensures maximum
battery life.

LEAVIMNG THE BATTERY PACK IN THE CHARGER
The charger and battery pack can be left connected with the charge indicator showing Pack

WEAK BATTERY PACKS: Weak batteries will continue to function but should not be
axpected to perform as much wark.

FAULTY BATTERY PACKS

DCB10, DCB102, DCB103

Thesa chargers will not charge a faulty battery pack. The charger will indicate faulty battery
pack by refusing to light or by dsplaying problem pack or changer,

NOTE: This could also maan a problem with a changer,

DCB107, DCB112, DCB113, DCB115

These chargers will not charge a faulty battery pack, Tha charger will indicate faulty battery
pack by refusing to light.

NOTE: This could also mean a problem with a charger,

Wall Mounting

DCB107, DCB112, DCB113, DCBT15

These chargers are designed to be wall mountable or to sit upright on a table or work
surface.

I wall rounting, locate the charger within reach of an electrical outiet. Mourt the charger
sacurely using drywall screws at lsast 17 (25.4 mm) long, screwed into wood to an optimal
depth leaning Bpproximately 7/32° (5.5 mm) of the screw exposed,

ol

omance can be obtained if the battery pack is charged whan

between 65 °F and 75 “F (18° =24 *C). DO NOT charge the battery

pack in an air temperature below +40 °F (+4.5 *C), or above +104 °F (+40 °C). This is
mportant and will prevent serious damage to the battery pack.

2. The charger and battery pack may become warm to the touch while charging, This is a
normmal condition, and does not indicate a problem. To facilitate the cooling of the battery
pack after use, avoid placing the charger or battery pack in a wasm emvironment such
as in a metal shad or an uninsulatad trailer.

3. A cold battery pack will charge at about half the rate of a warm battery pack. The battery
pack will charge at that slower rate throughout the entire charging cycle and will not
raturm to masdmum charge rate even if the battery pack warms.

4. If the battery pack does not charge property:

a. Check operation of receptacke by plugging in a lamp or other appliance;

b. Chack to ses if receptacie is connectad to a light switch which tums power off whean
you turn out the lights;

c. Move the charger and battery pack to a location where the sumounding air
temperature is approsdmately 85 “F-75 °F (18°-24 *Cj;

d. If charging problemns persist, take the tool, battery pack and charger to your local
SEMVICE Center.

5. The battery pack should be recharged when it fails to produce sufficient power on jobs
which were easly done previously, DO NOT CONTINUE to use under these conditions,
Follow the changing procedure. You may also charge a partially used pack whenever you
desire with no adverse effect on the battery pack.



6, Foreign matenals of a conductive nature such as, but not limited to, grinding dust, metal
chips, steel wool, aluminum foil, or ary buildup of metalkc particles should be kept away
from charger cavities. Always unplug the charger from the power supply when there is
no battery pack in the cavity, Unplug the charger before atternpting to clean,

7. Do not freeze or mmerse the charger in water or ary other Bguic,

& WARNING: Shock hazard, Don't allow any iquid to get inside the charger. Blectric shock
may resul.

& WARNING: Bun hazard. Do not submerge the balfery pack in any liguid or alow any
fiqucd to enter the batfery pack. Never atfemp! 1o open the batlery pack for any reason, If
the plastic housing of the baftery pack breaks or cracks, retumn fo a service center for
recycling.

Storage Recommendations
1. The best storage place is one that is cool and dry, away from direct sunlight and excess
haat or cold.
2. For long storage, it is recommended to stora a fully charged battery pack in a cool dry
place out of the charger for optimal resulis.
MNOTE: Battery packs should not be stored completely depleted of charge. The battery pack
will nead o be recharged bafore use,

SAVE THESE INSTRUCTIONS FOR
FUTURE USE

COMPONENTS

INTENDED USE
Tha DCMNBED Cordiess Finish Maier has boen desgned for driving nais into woodan
Wiorkpieces,

food and remove naill strips from magazine before making adjustrnents or personal injury may
resl.
Rafer to Figura 1 at the baginning of this manual for a complata list of components.

OPERATION

i WARNING: To reduce the risk of serious personal injury, turn fool off and remove

the battery pack before making any adjustments or removing/instaliing attachments

or accessories. An accidental start-up can cause infury:

& WARNING: Read the sechion titied Nailer Safety Warnings af the beginning of ihis

manual. Always wear eye and ear profection when operaling this fool Keep the naler

pointed away from yowsell and others. For safe operation, complete the following
procedures and checks befone each use of the naier,

1. Weear proper e, haanng and respiratony protachion.

2. Remova battery pack from (ool,

3. Lock the pusher in the back position and ramove all nall strips from the magazine.

4. Chack for smooth and proper opevation of contact tnp and pushar assaemblas, Do not
use ool if ether assermbly 5 not functioning property. NEVER use a fool that has the
confact irp restranad in the wo position,

5. NEVER use a lool that has damaged pars.

meumthmsurnmmIMMIMj .

This cordiess framing nader is a professional power tool. DO N af]
contact with the tool. Supervision is required whean inexperienced

& WARNING: Lock the tnigger lock-off in the locked pasition, disconnect battery pack

& WARNING: To reduce the nisk of personal injury, disconnect battery pack from fool
bhefore performing manfenance, cleanng 8 jammed nails, lesving work area, moving fool to
anather iocation or handing the ool o another person.

Installing and Removing the Battery Pack (Fig. 3, 4)
MOTE: For bast results, make sure your battery pack is fully charged.

To install the battery pack into the tool handle, align the battery pack with the rails inside the
tool’s handle and slide it into the handle until the battery pack is fimly seated in the tool and
ensure thal it does not disengaga.

To remove the battery pack from the tool, press the relaase button (M) and firmily pull the
battery pack out of the tool hande. Insert it into the charger as described in the charger
section of this manual,

FUEL GAUGE BATTERY PACKS (FIG. 4)
Some DeWAlT battery packs include a fuel gauge which consists of three green LED kghts
iz (]

§1-74% charged
< 50% charged
@-D—D—D Pack needs to be charged

To actuate the fuel gauge, prass and hold the fusl gauge button (). A combination of the
threa grean LED lights will Buminate designating the level of charge lefl. When the level of
charge in the battery is below the usable limit, the fuel gauge wil not iluminate and the

battery will nesd 1o be recharged.
FIG. 4

_[m) 000




NOTE: The fuel gauge 5 only an indication of the charge left on the battery pack. It doas
not indicate tool functionality and is subject 1o varation based on product components,
temperature and end-user application.

For more information regarding fuel gauge battery packs, please contact call 1-800-4-DeWALT
(1-800-433-9258) or visit our website www.dewalt.com.

Mode Selection

& WARNING: Always wear proper ey [ANS! 2871 (CANACSA 294.3)] and ANSI S12.6
(53,158} hearing profection when operating fool.

The DEWALT cordiess nailers are assembled in accordance with the ANSI Standard SMT-
101-2002,

The finish nader is capable of fiing nails using bump actuation or sequential actuation. If
you would like to have the bump actuation mode disabled, have the tool serviced by an
authorized DeWALT senice center. Before operating this tool, look at the selector switch
to determing the actuation mode. Read all instructions before selecting actuation mode.
A WARNING: Keap fingers AWAY from fnigger when not driving nalls fo avold accidental
firing. NEVER carry tool with finger on tigger. In bump mode fool will fire a nal if cornfact tip
iz bumpad while fngger s daprassed.

SEQUENTIAL ACTUATION / [FIG. 5)

Use sequential actuation mode for intermittent nailing where very careful and accurate
placement and depth control is desired. The sequential actuation mode provides the maximum
delivery of power for driving the longest nails.
To operate the nailer in sequential actuation mode: ~,
1. Shicle the salector switch 1o expose the single nal icon /|

. Fully depress nosepiece against the work surface (motor wall start),
. Pl trigger (nail will drive infto work, surface).

. Redeasa thigger.

. Lift nosepiece off work surface,

. Repeat steps 2 through 4 for next apphcation.
NOTICE: The confact tnp neads fo be depressad followed by a Inggar pull for aach nail
fotiowed by a release of both the contact tnp and tngger after each nai,

BUMP ACTION & [FIG. 8)

Bump action ks intended for rapid nalling on flat, stationary surfaces and
typically most effective for applications that require driving shorter nails,
When the tool is set in the burmp actuation mode, two methods of tool
operaton are available: place actuation and bump actuation,

Siice the selactor switch o expose the triple nail icon 47,

To operate the tool using the PLACE ACTUATION method:

A WARNING: A nall will fire each fime the Ingger is depressed as long as the contact tnip
ramains depressad,

1. Depress the contact trip against the work surface,

2. Depress the tnigger.

To operate the tool using the BUMP ACTUATION method:

1. Depress the tngger.

2. Push the contact inp against the work surface. As long as the tigger is depressed, the
toal will fire a nal every time the contact tnp is depressed. This allows the user 10 drive
muttiple nails In sequance.,

4 WARNING: Do not keep inigger depressed when toal is not in use. Keep the irigger lock-
off in the locked posilion when the fool is not in use.

A WARNING: When the tool's motor is running, puling the tigger or depressing the contact
trip will cause a nai fo fire.

MO P L2 P

Preparing the Tool

& WARNING: NEVER spray or in any other way apply lubricants or
cleaning solvenis inside the tool. This can senously affect the e and
parformance of the oo,

MNOTE: The battery pack is not fuly charged out of the carton. Follow
instructions outlined (sooe Charging Proceduras).

1. Read the Safety Instruction section of this manual.

2. Wear eye and ear prodection.

3. Bnsure magazing is amply of al fasteners.

4. Check for smooth and proper operation of contact inp and pusher assemblies. Do not
use tool if ether assembly is not functioning properly. NEVER use a ool that has the
contact trip restrained i the actuated position.

5. Kesp ool pointed away from yourself and others,

5. Insert fully charged battery pack.

Using the Trigger Lock-off (Fig. 7)

A WARNING: To reduce the rigk of Senous personal injury, do not keep Ingger depressed
when tool is nol in use. Keep the Inigger lock-off switch LOCKED (Fig. 7) when the fool is not
in usa.

A WARNING: To reduce the risk of serious personal injury, o ' .
lock off tngges, disconnact battery pack from tool and ramove

nails from magaane before making adustments, ]

Each DeWALT naller is equipped with a trigger lock-off

(B} which when pushed to the right as shown in Figure 7,

prevents the tool from fiing a nail by locking the tnigger and
bypassing povler to the motor.

A
en The tri is pressed to the left, the tool wil B 1y
oper trigger lock-off should always be
o adpstments are made or when tool is not in immediate use.

NOTICE: Do not store tool with battery pack instaled. To prevent damage fo the pack
and to ensure best battery e, store battery packs oul of the ool or charger in a cool, dry
location.
Loading the Tool (Fig. 8)
& WARNING: Keap the tool poted away from yvourself and others. Senous personal injury
may resul,
A WARNING: Never load nails with the contact trip ar trigger activated, Persanal injury may
resuit.
1wmmmﬁmmrmmmmm@wwmgm Serous
persondl injury may result,
LOAD AND DRAW METHOD

1. Insert fastenars into the rear of the magazine (G).

2. Pull pusher (H) back until the nail follower falls behind the

nais,
3. Release the pusher,
& CAUTION: Keep fingars clear of pusher to prevent ijury.
UNLOADING THE TOOL
A WARNING: The tngger lock-off should aways be locked
off whenever any adjustments are made or when fool is not
in use.
1. Pull and hold the pusher to the bottom of the magazine.
2. Tip the tool up until the nails slide frealy out the back of
the magazine. Releass the pusher,

FiG. 8




3, Open the jam clear door on the nosepisce to verify there are no nails remaining,

Adjusting Depth (Fig. 9)
The depth that the fastener is driven can be adjusted using the depth adjustment wheel
(C) on the side of the tool,
i WARNING: To reduce risk of serious injury from accidental actuation when
attempting to adjust depth, ALWAYS:
s Remove battery pack.
* Engage tngger lock-off,
s Avoid contact with ingger during adusimeants.
1. Tudrir.-alhenajlm@. rotate the depth adjustment wheal (C) away from the nosa
of the nasker.
2. To sink a nail deeper (3, rotate the depth adjustment wheel (C) toward the nose of the
naikar,

FG. 9

Headlights [Fig. 10)

There i a headight (D) located on each side of the nailer.
Headkghts tum on upon battery insertion, acthation of
the trigger, or ing the contact trip. The lights
will automatically shut off after 20 seconds unless tool
remains in use,

NOTE: These headiights are for lighting the immediate
wiork surface and are not intended to be used as
flashlights.

LOW BATTERY INDICATOR: The lefi-side headlight
will flash four consacutive times and then shut down to
indicate low batteny.

LOW BATTERY........ EEEN

JAMMED MNAIL INDICATOR: The right-side headlight will flash continually if a nail becomes
jammed in the nosepiece (see Clearing a Jammed Nail).

JAMMED NAIL ........ EEEEEEEEEEEN

Clearing a Jammed Nail (Fig. 11)
If a nail bacomes jammed in the nosepieca, keap the ool ponted away from you and follow
these instructions to chaar:

1. Bemove battery pack fram tool and engage the trigger lock-off.
2. Full the pusher back and remove any loaded nails.

3. Lift the jam dearing latch (E) then pull up to open front door (0.
4, Remove bent nail, using phers if necessary.

5. If driver blade is in the down position, cycle stall
release lever (M) using enough force to fully slide
it 1o the other end of the slot in housings.

6. Close the front door and engage the latch pin
undear the two arms (N) on the noseplece. Push
latch wntil it locks in place.

7. Reinsart battery pack.

NOTE: The tool will disable itself and not reset
until the battery pack has been removed and
reinsaried,

B. Reinsert nails into magazine (see Loading the
Tool).

NOTE: Should nails continee to jam frequently in
nosepiece, have tool saenviced by an authorized
DeWALT service center.

Cold Weather Operation
When operating 1005 at temperatures below freenng:
1. Keap tool as warm as possible prior to use.
2. Actuate the tool 5 or 6 times into scrap umber
before using.

Hot Weather Operation
Tool should operate nommally, However, keep tool out of direct sunight as excessive heat can
deterorate bumpers and other rubber parts resulting in increased maintenance.

Suspension Hook (Fig. 12) FIG. 12 ‘ |

WAL ilers include an integrated

. can be attached to either side
ool keft- or ight-handed users.
hcBlk: i no at all, it can be removed from

the tool.

TO REMOVE SUSPENSION HOOK

1. Remove battery pack from tool.

2. To switch the tool from Aght- to left-hand usage
simply remove the screw (F) from the opposite side
af the tool and reassemible on the other side.

3. Replace battery pack.

& WARNING: Ramove nals from magasine before making any adustments or senacing this

tool, Faiure o do 50 may result i Senous g

& WARNING: Disconnect battery pack from tool before making any adjustments,
changing accessories, servicing, or moving the tool Such preventative safsty
measunes reduce the nsk of starting the tool accidantall:

A CAUTION: When not in use, place tool on its side on a stable surface where it
will not cause a tripping or falling hazard, Some fools with large baftery packs will stand
upnght on the battery pack but may be easily knocked over,




MAINTENANCE

s WARNING: To reduce the risk of injury, tum unit off and disconnect it from power
source before installing and removing accessories, before adjusting or when
making repairs. An accidental starl-up can cause injury,

Daily Maintenance Chart
ACTION Clean magazing, pusher, and contact tnp mechanism,
WHY  Permits smooth operation of magazine, reduces wear, and prevents jams.

HOW  The use of ois, lubricants pericdically or solvents is not recommended as they tend to
attract dabris.

ACTION Before each use, check 1o insure al sCrenws, nuts and fasteners are tight and undamaged.
WHY  Prevents jams and premature taiune of tool parts.

HOW  Tighten loose scrows o othor fastenars wsing the approprate Allsn wrench or
sCrewdnver,
Cleaning

A WARNING: Blow oiirf and dust out of alfl air venis with ciean, dry air af lBast once 8 week,
To rmimize the rsk of eve inury, abays waar ANSI Z87.1 aooroved eve protection when
performing this,

A WARNING: Mever use solvents or other harsh chemicals for cleaning the non-metalic
parts of the fool. These chemicals may weaken the plastic matenals used in these parts. Uise
a cloth dampened only with waler and mild soap. Never lst any bguid get inside the ool
never immerse any part of the tool info a guid,

CHARGER CLEANING INSTRUCTIONS

i WARNING: Shock hazard, Hmmtﬂmcf&wﬂmtﬁﬁCmﬂHb&h‘ecﬁmhg.
Dirt and grease may be removed from the exferior of the charger usigg a8 o =0t non-
metalic brush, Do not use waler or any cleaning solutions.

Lubrication

A WARNING: NEVER spray or in any offer way aoply lubricants
cleaning sohenis nside the tool. This can sarously affect the e and
perfarmance of the toal,

DeWALT tools are properly lubricated at the factory and are ready for use.
Hewvewver, it is recommended that, once a year, you take or send the ool
to a cerified service center for a thorough cleaning and inspection.

Accessories

A WARNING: Since accessones, other than those offered by DeWALT, have not been
tesfed with this product, use of such accessones with this fool could be hazardous. To
reduce the risk of injury, only DeWALT recommended accessanas should be used with this
product.

Recommended accessones for use with your todl are available at extra cost from your local
dealer or authonized senvice center, If you need assistance in locating any accessory, please
contact DEWALT Industrial Tool Co., 701 East Joppa Road, Balmors, MD 21286, call
1-800-4-DeWALT (1-800-433-0258) or visit our website: wwaw.dewalt.com.

Repairs

A WARNING: To reduce the risk of sevious parsonal infury, remove nails from magazing
before making any adiustments or servicing this fool.

The charger and battery pack are not senaceabile,

To assure product SAFETY and RELIABILITY, repairs, maintenance and adiustment (including
brush inspection and replacesment) should be pedormed by a DeWALT factory service
center, a DEWALT authorized service center or other qualified service personnel. Always use
identical replacement parts. Refer to the Troubleshooting Guide at the end of this saction.
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Register Online
Thank you for your purchase, Register your product now for;
* WARRANTY SERVICE: Registering your product will help you obtain more efficient
warranty senice in case there is a problem with your product.
= CONFIRMATION OF OWMNERSHIP: In case of an insurance loss, such as fire, flood or
theft, your registration of ownership will sanve as your proof of purchase.
* FOR YOUR SAFETY: Registering your product will alow us to contact you in the
urilikely event a safety notification is required under the Federal Consumer Safety Act.
Register online at www.dewalt. com/register,

Three Year Limited Warranty

DeWALT will repair, without charge, any defects due to faulty materials or workmanship for
three years from the date of purchasa. This warranty does not cover part fallure due o nomnal
wiar or tool abuse. For further detail of wamanty coverage and warranty repair information,
visit www.denwvalt.com or call 1-800-4-DeWALT (1-800-433-9258). This warranty does not
apply 1o accessores or damage caused whens repairs have been made or atempted by
others. This warranty gives you specific legal rights and you may have other rights which
vary in cartain states or provinces.

In addition to the wamanty, DeWALT tools are covered by our:

1 YEAR FREE SERVICE
DeWALT will maintain the tool and replace wom parts caused by normal use, for frea, any
tirna during the first year after purchase. Excludes wear componants (Dviver blade | profile,
rails, sprngs, bumpers).
2 YEARS FREE SERVICE ON DeWALT BATTERY PACKS
DCA071, BCH01, DOO0OE, I:HDEEBU DCE360, DCA180, DCB120, DCB201 and

EE HEFWI'GE ON DEWALT BATTERY PACKS
DCE200, DCB204

DeWALT BATTERY PACKS

Product warranty voided if the battery pack is tampered with in anmy way. DEWALT is not
responsible for any injury causad by tampering and may prosecute warranty fraud 1o the
fulest axtent permitted by law.

90 DAY MONEY BACK GUARANTEE
If you are not completely satisfied with the performance of your DeWALT Power Tool, Laser,
or Maller for any reason, you can return it within 90 days from the date of purchase with a
recaipt for a full refund = no questions asked.
LATIN AMERICA: This warranty does not apply 1o products sold in Latin America, For
products sold in Latin Amenca, see country specific waranty information contained in the
packaging, cal the local company or see website for warranty information.
FREE WARNING LABEL REPLACEMENT: If your warning labels become ilegible or are
missing, call 1-800-4-DeWALT (1-800-433-9258) for a free replacement.



Troubleshooting Guide

hANY COMMON PROBLEMS CaN BE SOLVED EASILY BY UTILIZING THE CHART BELOW. FOR MORE SERIOUS OR PERSISTENT PROBLEMS,
CONTACT A DeWALT SERVICE CENTER OR CALL 1-{800}-4-DEWALT.
4 WARNING: TO REDUCE THE RISK OF SERIOUS PERSONAL INJURY, ALWAYS DISCONNECT BATTERY PACK FROM TOOL BEFORE ALL REPAIRS

SYMPTOM CAUSE FIX
Tool doesn't turm on Tool intemal electronics not esat Remove battery, wait 3 seconds and rensert
(Headights don't turn o) Low battery charge or damaged battery Charge or replace battery

Terminals are dirty or damaged See authorized sendos center

Bent contact trip See authorized senace center

Damaged intermal alectronics See authorized sendce center

Tool doesn't actuate (Headlights cn, mator does not run)

Motor stops running after 4 seconds

Mormal operation; release trigger or contact trip and redepmess

Contact trip or trigger not depressed

See instructon manual

Damaged trigger See authorized sandos cener
Bent contact trip See authorized sendce center
Damaged internal electronics See authorized senvice center
Tool in sequential mode and only trigger being actuated. Change mode or depress contact trip in sequential mode,
Tool dossn't actuate (Lieft headlight flashes 4 times) Low battery charge or damaged battery Charge of replace battery
Tool doesn't actuate (Right headights flashes continuously) | Jammed fastenar Remove tha battery, clear the jammed fastenar, (push driver blade
back using the stall release kever) and reinsert battery pack
Jammed mechanism Sea authorized sendce cenber
Tool doasn't actuate (Headlights on, mabor runs) Damaged internal electronics See authorized sendoe center
Tool doesn’t actuate (Headlights an, mator runs, driver Replace return systern; see authorized senace center

bilada stuck down)

Clean nosepiece

Tool operates, but does not drive the fastener fully

Replace driverreturmn assembly; sea authorized senice center

Charga or replace battery

Aotate depth adjustrment wheel 10 a deeper setting

See instrecton manial

Material and fastener length 100 rigorous an application

Choose appropriate material or fastener lenagth

Damaged or wonn driver biade tip

Replace driverreturn assembly; see authorized senice center

Damaged or worn driver,retum assemity Replace driverretum assembly; see authorized senice center
Tool operates, but no fastenar driven Mo fasteners in magazing Load fasteners into magazine

Wrong sifa or angle fastendars Usi only recomimended fashonds

Dabres in nosepiace Clean nosepiece

Debris in magazine Clean magazing

Worn magazing Replace magazine, see authorized senvice center

Damaged or worn driver blade Replace driver/return assambly; see authorized service center

Damaged pusher spring Replace spring; sea authorized senice canter
Jammed fastenar Wrong size or anghe fasteners Use only recommendad fastenars

Darnaged or worn driver blade

Replace driverreturn assembly; sea authorized senice cenfer

hl'.atefi-a.lurfsﬁla"ﬂ'la'lgﬂ'l inappropriate

Low battery charge or damaged battery Charge or replace battery

Debriz in nosepiece Claan nosapiece

Dabris in magazine Clean magazing

Worm magasing Replace magazing, see authorized senice center

Waorn or damaged pusher spring

Replace spring; see authorized senvice center




A, Gachette

B. Vermoullage de gachette
C. Molette de réglage de

D. Systéme d'bclarage’
Woyant de charge’
enraya0e

E. Dispositif de desenrayage

F. Declencheur par contact

G. Magasin

H. Poussoir

Sélecteur de tir sur

u

-
Définitions : lignes directrices en

DEWALET:

\mmm.

.

matiére de sécurité
Les définiions ci-dessous décrivent le niveau de danger
powr chague mot-indicateur employé, Lire e mode
d'emploi et porter une attention parficuliére & ces

symiboles.

& DANGER :incliqque une sifuahion dangereuse imminente
qui, s elle n'est pas evitde, entrainera la mort ou des
blessures graves.

i AVERTISSEMENT indigue wne  situation
potentislernant dangereuse gui, s alle n'est pas évitéa,
pourrait entrainer iz mort ou des blessures graves.
A ATTENTION : indigue une siuation pofantialiemeant
dangerause qui, 5 alle n'est pas évitée, pourrait entfrainer
des blessures ldgéres ou modérdes.

AWIS : indique une pratique nNe posant aucun rsque
de dommages corporels mais qui par confre, s ren
nest falt pour 'éviter, pourrait poser des risques de

A

Acune
Lubrification

contact/séquentiel
. Crochet de suspension
réversible
. Patin anti-rayures
Espace de rangament du
patn anti-rayunes
. Lewier de désanrayage e L
. Bloc-piles
. Index de profondeur de
clou
SPECIFICATIONS RELATIVES AUX CLOUS
Angle Clous 32 mm to 6% mm
Longueurs {1-1/4 po to 2-1/2 po)
Diamétre du clou calibre 16
Angle de tir des clous a0

FICHE TECHNIQUE DE L'OUTIL

Mode de tir Sélectionnable : Séquentiel or
déclenchement par contact

Tension 20
Hauteur 300 mm (11.8 pa)
Largeur 81 mm (3.6 po)
Longueur 300 mm (11.8 po)
Poids 2.72 kg (6 lvres)
Angle du chargeur 0
Capacité du chargeur jusqu'a 110 clous
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POUR TOUTE QUESTION OU REMARQUE AU SUJET DE CET OUTIL OU DE TOUT
AUTRE OUTIL DeWALT, COMPOSEL LE MUMERQ SAMS FRAIS @ 1-800-4-DeWALT

(1-800-433-9258).

AVERTISSEMENT : afin de réduire ke nsque de blessures, fre le mode o 'emplod oie
Foutil,

Avertissements de sécurité généraux pour les outils
électrigues
AVERTISSEMENT! lire tous les avertizssemenis de sécunité el touftes les
directives. Le non-respect des avertissements et des directives powrall 5o solder par
wun choc eectngue, wn incende et/ou une biessure grave.

CONSERVER TOUS LES AVERTISSEMENTS ET TOUTES
LES DIRECTIVES POUR UN USAGE ULTERIEUR

Le terme « oull dlectnque = oilg dans las avartissements Sa rapporte 2 volrg auli dlectrigue
& akmentation sur secteur (avec ) ou par pies (sans M),

1) SECURITE DU LIEU DE TRAVAIL

4l Tenir I'aire de travail propre et bien éclairée. Las liaux encombrés ou sombres
sont propices aux accidents.

b) Ne pas faire fonctionner d'outils électrigues dans un milieu déflagrant, tel
qu'en présence de liguides, de gaz ou de poussiéres inflammables. Les oulis
glecliques produisent des alnceles g powraen! enflammer & poussiere ou les
Vapeurs,

c| Eloigner les enfants et les personnes & proximité pendant I'utilisation d'un
outil électrigue. Uine distrachion poural en faine perdre lagmaitn Futiliseteur,

2) SECURITE EN MATIERE D'ELECTRICITE

4/ Les fiches des outils électrigues doivent corre
maodifier la fiche d'aucune fagon. Ne jamais
avec un oulil electrigue mis a la terre. Le nsque de choc electngue seva redut
par l'utiisation de fiches non modiieéas corespondant & i prise,

b) Eviter tout contact physique avec des surfaces mises 4 la terre comme des
tuyaux, des radiateurs, des cuisiniéres et des réfrigérateurs. Le risque de choc
glectngue est plus eleve s volre corps est mis a la terre.

c/ Ne pas exposer les outils électrigues a la pluie ou & 'humidité. La pandfration
de l'eau dans un oulil electnque augmente le nsque de choc éecingue.

) Me pas utiliser le cordon de fagon abusive. Ne jamais utiliser le cordon pour
transporter, tirer ou débrancher un outll électrigue. Tenir le cordon dloigné de
Ia chaleur, de I'huile, des bords tranchants et des piéces mobiles. Las cordons
endommagés ou enchevdirds augmentant les nsques da choc dlecingue.

&l Pour IMutilisation d'un outil électrique & lMextérieur, se servir d'une rallonge
convenant & cette application. ['utisation d'une rallonge congue pour ['esddreur
régura las risques de choc Slectngue.

fi &'l est impossible d'éviter 'utilisation d'un outil électrique dans un endroit
humide, brancher l'outil dans une prise ou sur un circuit d'alimentation dotés
d’un disjoncteur de fuite & la terre (GFCI). L'utiization de ce fype de digjoncieur
rédul les risques de choc declngue.

3) SECURITE PERSONNELLE

al Etre vigilant, surveiller le travail effectué et faire preuve de jugement
lorsqu’un outil électrigue est utilisé. Ne pas utiliser d’outil électrigue en cas
de fatigue ou sous linfluence de drogues, d'alcool ou de médicaments.
Uin simple moment d'malfantion en utiisant un outd dlecirique paul entrainer des
biessures comporades graves.

bl Utiliser des éguipements de protfection individuelle. Toujours porfer une
protection ocwlaire. Lutiizalion d'équipements de profechion comme un masque
antipoussiers, des chausswes antiderapartes, w1 casque de securte ou des
protecteurs auditifs lorsgue la situation le reqguiert réduira les nsques de blsssures
Conporediss.
Empécher les démarrages tifs. S'assurer que linterrupteur se
trouve 4 la position d'arrét avant de relier 'outil & une source d'alimentation
et/ou d'insérer un bloc-piles, de ramasser ou de transporter I'outil. Transporfer
un outil slectnque alors que le doigt repose swr lintermuptewr ow brancher wn outil
decimgue dont linferruplewr est a B position de marche nsque de provoquer Ln
accigent.

Retirer toute clé de réglage ou clé avant de démarrer I'outil. Line clé ou une

cle e réglage affachee & une partie pivotante de 'outl Secingue peut provoguer des

blassures corporalas.

Ne pas trop tendre les bras. Conserver son éguilibre en tout temps. Cela

perrmat de msux matrser Moutl Secingue dans ks silualions Mordvues.

i S'habiller de maniére appropriée. Ne pas porter de vétements amples ni de
bijoux. Garder les cheveux, les vétements et les gants & I'écarl des piéces
mobiles. Les vilemeants amples, les biowr ou les cheveur longs nsquent de rester
CONCES dans les peboes mobies,

gl Si des composants sont fournis pour le raccordement de dispositifs de
dépoussiérage et de ramassage, s'assurer que ceux-ci sont bien raccordés
et ulilisés. L'uthsation d'un disposit!d de depoussigrage peut redure les dangers
engendras par les pouSSeres.

4) UTILISATION ET ENTRETIEN D'UN OUTIL ELECTRIQUE

cl

a Ne forcer wn outil électrigue. Utiliser Foutil électrique approprié &
I'a i ‘outil dlecinque appropne effectuera un medeur fraval, de fagon plus
sire lla pour laguelie I a ele cangu,

Ne outil électrigue dont l'interrupteur est defectueux. Tout ouli
= & intermupteur est defeciueux est dangereux ef doil &lre repare.

c) Débrancher la fiche de la source d'alimentation et/ou du bloc-piles de I'outil
électrigue avant de faire toul réglage ou changement d'accessoire ou avant
de ranger Moutil. Ces mesures preventies redwsent les nsques de démarrage
accidentsl de Moutil éectnigue.

d) Ranger les outils élecirigues hors de la portée des enfants et ne permetire a
aucune personne n'étant pas familiére avec un outil dlectrigue ou son mode
d'amplol d'utiliser cet outll. L es outils dectriques deviennant dangereux enire las
mains d'utifsateurs nexpemmeantas.

& Entretien des oulils électrigues. Vérfier si les pidéces mobiles sont mal
alignées ou coinceées, si des piéces sont brisdées ou présentent toute autre
condition susceptible de nuire au bon fonctionnement de l'outil électrique.
En cas de dommage, faire réparer 'outil électrigue avant toute nouvelle
utilisation. Beaucoup d'accidents soni causés par des oulils éleciigues mal
antrefenus.

i S'assurer que les outils de coupe sont aiguisés et propres. Les oulils de coupe
bien %’IWE!&ITMS ef afilités sont moins suscepiibles de se coincer af sont plus facikes
a maltnser

gl Utiliser Foutil électrigue, les accessoires, les forefs, efc. conformément aux
présentes directives en tenant compte des conditions de travail et du travail
a effectuer. Lutiization o'un outil élecingue powr foute opdration autre que celle pour
laquetie i a éte congu est dangereuse.

5) UTILISATION ET ENTRETIEN DU BLOC-PILES

4 Ne recharger 'outil gu'au moyen du chargeur précisé par le fabricant.
L'utibsation d'un chargeur qui convient a un fype de bioc-pies nsque de provoguer
un incandke 1 ast uiilise avec un autre fype de b oc-plas,
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bl Utiliser les outils die::tnqwa
uniguement avec les
congus & cet effet. Lutiisation de fouf
autre bloc-piles risque de causer des
blessures ou wn incendhe.

c) Lorsgue Jle bloc-piles n'est pas
utilisé, le tenir éloigné des objets
métalligues, notamment des
trombones, de la monnaie, des clés,
des clous, des vis ou autres petits
objets métalligues gqui peuvent
établir une connexion entre les
deux bornes. Le cowt-circull des
bomes du bloc-piles nsque de Drovoguer
des brilures ou un incendie.

dl En cas d'utilisation abusive, le
liguide peut gicler hors du bloc-
piles; éviter tout contact avec ce
liguide. Si un contact accidentel se
produit, laver & grande eau. Si le
liquide entre en contact avec les
yeux, obtenir également des soins
médicaux. Le kquide qu gice hors du
bloc-piles peut provoquer des imfabions
ou des bridures.

E) REPARATION
4) Faire réparer ['outil électrigue

par un réparateur professionnel
an n'utilisant que des piéces de
rechange identiques. Cala permetira
de maintenir une Lilsation sécuritaie de
loutll electrigue.

Consignes de simﬁﬁ

pﬂlprll aux

Asmmrnyﬂdﬂmﬁquementqun l'outil

est charge. Lutisaton hasardeuse du

clovewr pourTa provoquer e fir accideniel
d'attaches ef causer des dommages

CONpOnets,

* Ne jamais pointer l'outil vers soi-méme
ou toute autre personne a
Le declenchement acoidentsl d'alfaches
causeral des Jdommages Corporals.

* Ne pas utiliser l'outil & moins qu'il
ne soit appligué fermement contre la
pibce & travailler. Dans e cas confraime,
I'attache powralt Gire deétoumée de 2a cibla.

+ Déconnecter Poutil de sa source de
courant lorsgu'une attache est restée
coincde dans Moutil. Alovs que l'on tente
de retier une attache blogués, k& marteau
powrail étre active accidentalament si Moutl
restait bramnchd,

AG. A

pewt elre sous compression el laftache
powra étre ibérde brutalemant akvs que
l'on fente de desenrayer 'outl,

+ Ne pas utiliser cet oulil pour fixer des
cibles électriques. | n'a pas elé congu
pow installer des chbles éectnques el
powral en endommager 'solant e poser
ainsi des msques de chocs eecingues et
dincendies.

Consignes de sécurité
additionnelles propres aux
cloueurs
& AVERTISSEMENT : lors de l'utiisation de
foute clouauss, foutes les direchives O SECLITTE,
dnoncdas ci-aprgs, dover! dire raspectdes
pouwr éviter fout risque de fatalté ou de
dommages corpovels graves. Lire  atf
comprendre toutes ces directives avant
d'utiliser cat outil,

4 AVERTISSEMENT NE JAMAIS

vaporiser, ou appliguer de foute autre
faopun,aucunﬁ:hrﬂianimm#mtd'

mmpumanhurm cmmatamcm
ciblage dissimubd. Toul confact avec un
fil = sous tension = metira = Sous fension =
las pléces meétaliques exposées de l'oulil ef
electrocutera I'operafawr,

= L'outil actionné pourrait projeter des
débris, de la colle d'assemblage ou de la
poussiére, qui peuvent fous provoguer
des lésions oculaires & ['opdrateur.
L'opérateur af los aulres personnes cauvran!
dans la zone di traval DONVENT porter oes
unetfes de sécurils munies de profecteurs
laterawx. Ces luneftes de secunié doivent
&lre conforrnes aux exigences de la name
ANSI ZB7.1 fles knettes homologudes
povtent linscnption = Z87 = imprimee ou
asfampiiéa). L'employeur a la responsabilite
dimpaser k& port dun equipament de
protechion ocuave par 'opdratewr de Foutl
el toute personne se trouvant dans la zone
m:éﬂbamda!ﬁguan‘ (fig. A)

lors de [lutilisation de PMowtil. Dans
cerfaines conditions, ef selon la durde
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d'ufilsation, ke brult provogque par ce produil
peut contribuer & une parte auditive. (ig. A)
Débrancher e bloc-piles de ["outil
lorsque ce dernier est inutilisé. Toujours
retirer le bloc-piles et les attaches
du chargeur avant de guitter [a zone
de travaill ou de passer l'outil &4 un
autre opeérafeur. Ne pas transporfer
l'outll vers une autre rone de travail
qui comprend des échafaudages, des
marches, des échelles etc., avec le
bloc-piles insérd. Ne pas effectuer de
réglages, d'entretien ou retirer des
attaches coincées avec le bloc-piles
insérd,
Ne m retirer, altérer, ou rendre de
quelque maniére que ce soit l'outil, la
géachette ou le verrouillage de gachette
fnopérant. Ne pas coller ou affacher
Fintermuplaur ou ke déciencheur par conlact
en postion « O « Marche). Ne pas ratirer ie
ressort du déckencheur par confact, Venlier
quatidiennament que e mowemat de
gachetle ef du déclanchaur par confact ast
libra, Ling oécharge inconirdiée pourrarit an
résufter.
Inspecter I'outil avant toute utilisation.
Ne pas utiliser Foutil si une portion
quelcongue de l'outil, de la gachette,
du verrouillage de gdchette ou
du déclencheur par contact est
inopérante, déconnectée, modifiée ou
ne fonctionne pas comectament. Toute
piece endommages ou manquante doit
élre réparde ou remplacée avan! foute
nouvels ulitssion, Se reporler & la rubrique
Reéparations

Ne pas altérer ou modifier Noutil en
aucune fagon.

Ne jamais pointer loutil vers soi-méme
ou autrul. L'outl n'ast pas un jouet |
Travailler an lowle sdounté | Respecler
Fappared en tant qu'outl de fravai. (Fig B).
Tenir les enfants, les visiteurs ou foute
autre personne & [Pécart pendant
Futilisation d'un outil électrique; loute
distraction pourralf faire perdre i3 maitnse
de lappared, Aprés utsation, varoiler
Foutil hors de la porfée des enfants dans wn
endroit s



* Ne pas fransporter 'outil d"un endroit & I'autre avec le doigt sur la gachette. Line
décharge acoidentelie pourrait an resulter

+ Activer systématiguement le verrouillage de gichette lorsque 'utilisation de
l'outil n'est pas immédiate. Le fait d'activer le verouillage de géchette préviendra
toute décharge accidantalie.

+ Ne pas trop tendre les bras. Conserver son équilibre en tout temps. Line perte
d'dquilibre msgue d'antrainer une biessure corporate. (g, C)

« Utiliser Foutil uniquement pour les travaux pour lesquels il a été congu. Ne pas
décharger les attaches a l'air libre ou dans des matériaux trop durs comme le
béton, la pierre, le bois trés dur, les nceuds ou toute autre matiére trop difficile &
pénétrar. Ne pas ulifser le coms de 'oufl ou S0N COUVENTis SLDSNBLr COmme mareaw.
Les atiaches &ectées peuvent suvre we lrajecioire inaftendue e provoquer des
blassures. (figs. D, F)

+ Toujours prendre soin d'dloigner les doigls du déclencheur par contact pour
prévenir une blessure en cas de relichement involontaire du poussaoir (g, H)

* Se reporter 4 la rubrigue Enfretien et Reparations pour obtenir de plus amples
renseignemenis sur l'entretien approprié de Moutil.

« Towjours utiliser Foutil dans un endroit propre et éclairg. 5asswrer gue @ surface
de fraval est exenple de débins ef prandre soin de ne pas perdre léguiibre fors oe
fravalx an hauteur, COmime Sur L fod,

+« Na pas enfoncer d'attaches prés du bord de la pldee. La pibce rsqgue de s& fandre,
faire ncocher I'atfache et lesser 'opérateur ou un collégue de travail. I est possible que
e clou suve le [ du bois ef sore nopingment sur ke cole oe B piece. Enfoncer la pointe
{i;g&?‘?iéféqu iﬂmmwmmraummnaSMrmaenm e blessures,

. E, Fat M)

* Ne pas enfoncer de clous sur les tétes d'aulres afta
une angle trop aigu. Ceci pourrall causer une blessure o
un recw, un caincemeant d'attache ou un ricochet de clow.

cmaeaangwwtenm Sammﬁﬂpéwesrwheamnramwm
cloueuse contre celle-ci. La force du déclencheur peut anfrainer ke deplacemant inoping
de ka piece. (fig. H)

* Ne pas utiliser d'outil en présence de poussiére, de gar ou d'émanations
inflammables. 'outl pewt géndrer une éfincalle qu nsgue d'enflammer lBs gaz,
provoguant ainsd un incendie. Line elincalle powral egakement élre produite s un clou
ast anfoncd sur un aulre clou. (fig. )

* Tenir le visage ef le corps 4 I'écart de I'arriére du couvercle de "outil lors de
travaux dans des endroits d'accés Nimité, En effel, un recw inoping peut enfrainer
un impact au corps, particuérement lors d'un clouage dans une matiéns dure ou
denga, ig. J)

« Saisir l'outil fermement pour en garder la maitrise tout en lui permettant de
reculer hors de la surface de travail lorsque 'attache est enfoncée. £n - modse
d'achonnemant par choc «, S ke dédclanchaur fouche la pigoe de nouvesy avec ia gachatte
enfoncee, la cloususe se declenchera.

* Le choix de la méthode de déclenchement est important. Consulfer i manuel pour
convialtng les options gde dackanchamant.

SELECTEUR DE TIR SUR CONTACT/SEQUENTIEL

Tir séquentiel / (Fig. K)

* Pendant l'utilisation de lMoutil en mode ségquentiel, ne pas activer la gdchette &
muains gqu'il ne soit fermement appliqué contre la piéce a travailler.

Déclenchement par contact &7 (Fig. L)

+« Pandant Putilizsation de Moutil avec le déclenchement par contact, faire
attention a tout doublement de tir involontaire causé par le recul de I"outil. Des

clous non desires pouralent &tre tires 5/ on lassal ke declencheur par contact endrer en
comtact accidentellemnent avec la surface de travail

POUR EVITER LES TIRS DOUBLES :

+ ha pas appliquer une frop grande force avec 'outd sur la surface de travai;

& | aizser 'outi reculer phainemant aprds chagque tir;

+ Utiizer I'outdl en mode séquentiel

* En mode de déclenchement par contact, maintenir systématiquement le
conirdle de la cloveuse de finition. Une postion ncomecte o loutd powra
provoquer i ibération accidentelle o un clow.

* Ne pas enfoncer de clous sur la téte de toute autre attache. Lin recul pwssant, ke
biocage o'alfaches ou wn ncochet des clows pourrait en résuler. [Fig. M)

+ Vérifier I'épaisseur du matdériau avant d'utiliser la cloueuse. Lin clou an dépassant
powTalt causer des blessures.

s REGLAGE DE PROFONDEUR : pour réduire tout risgue de dommages corporels
graves causeés par ke fonctionnement accidentel de l'appareil lors du réglage de
profondeur, SYSTEMATIQUEMENT :

Ratirer le bloc-pilas;
Enclancher la varroulage oo gichetta;
Eviter tout contact avec la gdchette pendant le réglage.

+ Ne pas enfoncer des clous & 'aveugletie dans les murs, les planchers el autres
rones de travail. Des alfaches enfoncges dans des s aleciniques sous fension, de la
plombene ou d'aulres types d'obsfacies peuvent entrainer des blessuwres. (fig. O)

+ Restervigilant, faire attention au travail en cours et faire preuve de jugement dans
Putilisation de tout outil électrigue. Ne pas utiliser d'outil en cas de fatigue ou sous
l'emprise de drogues, d'alcool ou de médicaments. Lin simple maomeant o inattention an
urm.sanr g oulil dleciique paut entrainer des blessures graves.

e prias cautions & proximité des évents, car ils cachent des piéces
ﬁ arnpies, bijoux ou cheveus longs risquent de rester coincés dans

: porter SYSTEMATIQUEMENT des lunettes de profection, Les

lunettes c'cx.lrarrrﬂs NE sont PAS des lunettes de protection. Uiiser aussi un masgque

antipoussigres s la découpe doit en produire besucoup, PORTER SYSTEMATIOUEMENT

LN EQUIPEMENT DE SECLIRITE HOMOLOGLE :

* Frotection oculaire ANSI Z87. T (CANACSA 294.3) ;
+ Profection auditive ANSI S12.6 (53.159) ;
« Frotection des voles respiratoires MOSH/OSHAMSEHA.

& AVERTISSEMENT : les scies, meulss, DONCBUSES, DErCBuses OU dutres oulils de

construchion peuvent produire des poussienes contenant des produwits chimiques reconnus

par 'Etat calfornien pour causer cancers, maliormations congénitales ou étre nocifs au
systéme reproductalr. Pammi ces produits chimigues, on retrouve !
+ | @ plomb dans les paintures & base de plomb ;
* La siice cnstalises dans les briques el ke cimend, ou aulres produits de magonnens ; &
+ [arsanic &l ke chrome dans le bois ayant subi un fraitement chirmigue.

La nisque assoce 4 de telles expasiions vane sekon la fndquence & laguale on affeciue cas

travawx. Pouwr réduire foute exposition & ces produits ¢ travailer dans un endroit bien aéne,

an uhiisant ou maténsl de sacurifé homologus, el un Masgue antipDoussianes speciaameant
congu pour fitrer les particules microscopigues.

+ Limiter foute exposition profongée avec les poussiéres provenant du poncage,
sciage, meulage, pergage ou toute autre activité de construction. Porter des
vitemenis de protection et nettoyer & l'eau savonneuse les parties du corps
exposdes. Le fail de laisser la poussiére péndtrer dans la bouche, les yeux ou la peau
peut favonser Mabsomption de produits chimiques dangenaux.

A AVERTISSEMENT : cet outil pewt produire et'ou répandre oe la poussiéne susceptible

de causer des dommages sdieux el parmanents au sysldme respiraloire  Lifiser
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systernatiguement wn apparad de protecton des voes respralores homologue par ke
MIOSH ou NOSHA, Dinger les parficuies dans ke Sens opposs au visage ef au corps.

4 AVERTISSEMENT : pendant I'utilisation, porter systématiquement une protection
auditive individuelle adéguate homologuée ANSI S12.6 (53.19). Sous cerlaines
conditions et swvant ia durde d'utifsation, le bawt émanant de ce produit pourrait conimbuer
& une perfe de ['acuieé auditive.

4 ATTENTION : aprés utilisation, ranger ["outil sur son cdbd, sur une surface stabla,
& o il ne pourra ni faire trébucher ni faire chuter quelqu'un. Cerfaing outils quipés
d'un large bioc-piles peuvent fenir 4 @ verficale sur cali-of, mais manquent alors de stabiifs,
+ ['dtigualte apposde sur voire outd peut inclure les symboles suhanis. Les symbokes et

leur definition sant indkques Ci-a0nes |

V. S ; 11 A ampenes

R . | 7 (R | £

(10 DY | 1 Aor AC ... courant altermatit

S==or DG ... Courant conting &2 or ACDC. . courant alternatif ou continu

o] fabrication chasse | (mis & ja terre) 101 fabrication ciasse | {double isolation)
PO T . T [ " 1.1 §

BPM giternenls par minwle n viliesse nominale

PM. oo ITPOCTS Py MNLILE = bome de tere

RPM . EVOILITIONS per minLure ik symbole davertissement

:..",'.A'rl - — [PROETS I T Frnnute (pipm) 2 FOCicnion visitwe

SPM (FPM)...—... fidgpuence par mte

Consignes importantes de sécurité propres a tous les
blocs-piles

Pour commandar un bloc-piles de rechangs, s'assures dinclurg 5o

el sa tension. Consulter le tableau en demiére page de ce r

compatibilités antre chargeurs et blocs-piles,

Le bloc-pies n'est pas totalement charge d'usine. Avant d' 5 et
chargeur, ire les consignes de secunte ci-dessous. Puis sunre 3 pmoéduna de charge

LIRE TOUTES LES CONSIGNES

+ Ne pas recharger ou utiliser un bloc-piles en milleu déflagrant, en présence,
par exemple, de poussiéres, gar ou liguides inflammables. Lo falt d'insérer ou
retirer Ln bloc-piles de son chargeur powrat causer Minflammaltion de poussénes ou
d'émanations.

* NE JAMAIS forcer l'insertion d'un bloc-piles dans un chargeur. NE modifier un
bloc-piles d"AUCUNE fagon pour le faire rentrer dans un chargeur incompatible,
car il pourrait se briser et causer des dommages corporels graves. Consulter ko
tablaau en demidgre page de ce manuel pour connaltne les compatibiftés entre changewrs
el blocs-pies.

s Recharger les blocs-pies exclusivemant dans des chargeurs DeWALT,

* NE PAS dclabousser ke bloc-ples ou limmenger dans Neau ou dans toul autre lguide,

* Ne pas entreposer ou utiliser I'sppareil el le bloc-piles en présence de
températures ambiantes pouvani excéder 40 "C (104 °F) (corme dans des
hangars ou des bitiments meétalliques I'été). Four presenver leur durge de ve,
entrepaser les biocs-pikes dans un endroit frais ef sec.

REMARQUE : ne pas mettre un bloc-piles dans un outil dont la gichette est
verrouillée en position de marche. Ne jamais bloguer linterrupteur en position
de MARCHE.

A AVERTISSEMENT : nsques d'incancha. Ne jamais terfer d'ownrir le bloc-piles pour

qualgue raison que ce soil. S ke boler du bloc-ples ast fissund ou endommags, ne pas
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linserer dans un chargew. Ne pas ecraser, aisser lombey, ou endommager les biocs-piles.
Ne pas utiser un bloc-piles ou wun chargewr qui @ regu un choc wiclant, ou i Nappared est
fomte, & &l ecrase ou endommage de qualgue facon gue o saif (D, ax. perce par
clow, frappe d'un coup de marteau, peling). Les blocs-piles endaommages doivent élre
renvoyes a un centre de reéparalion powr y éire recycies.
& AVERTISSEMENT : risques d'incendie. Au moment de ranger ou transporter le
bloc-piles, s'assurer gu'aucun objet métalligue n'entre en contact avec les bornes
& découvert du bloc-piles. Par exemple, éwter de placer un bloc-ples dans un tabler, une
poche, une bate & outils ou un tiroir, etc. contenant des objets fels que des clous, das vis,
des cles, efc. Le fait de transporter des bloc-piles comporte des risques d'incendie,
car les bornes des piles pourraient entrer, par inadvertance, en contact avec des
objets conducteurs, tels que : clés, piéces de monnaie, oulils ou autres. La
regiemendation sur fes produis dangereux (Hazardous Matena! Reguiations) du departerment
amancain des fransporis interdit, en fafd, le transport des plles powr le commernce ou dans
les awvions (ex ; dans les bagages envegisirds ou & main) A MOINS qu'elles ne soient
comectement protégées conire fout court-circut. Aussi lors du transport individuel de blocs-
pies, s'assurer que lewrs bomes sont bien profegees ef solées de foul maténau pouvant
enfrer en contact avec elles et provoquer L cowrt-circuat.

CONSIGNES DE SECURITE PROPRES AUX PILES AU LITHIUM-ION (Li-lon)

* Ne pas incinérer le bloc-piles méme s'il est sévérement endommagé ou
complétement usage, car il pourrait exploser el causer un incendie. Fendant
lincingration des blocs-plles au ithium-ion, des vapews af matieres foxiques sont
degagees,

# En cas de contact du liguide de la pile avec ls peau, rincer immédiatement au
savon doux et & 'eaw. En cas de contact oculaine, nincer 'oed ouvert & l'eau claine
umqmmaiedemnum ou jusqu'a oe que limtation cesse. Sides soins médicaux

gaes, noter que 'electrolyte de la pie est compose d'un meange de

#qudasafd&misdenrrmm
dmmmmmmmﬁﬂmmﬂm

.lAHEH‘ﬂSSEMEMT-nsmdeme Le lquide de la ple pewl s'enflammer s'W ast
exposd 4 des étincalles ou & une flamme,

Le sceau SRPRC*®

Le sceau SRPRC® (Societé de recyclage des pikes rechargeables du Canada)
appose sur une pile au nickel-cadmium, a hydrure métalligue de nickel ou
au lithium-ion fou un bloc-ples) indique que les oolts de recyclage de ces
demiers en fin d'utilisation ont d&ja été réglés par DeWALT, Dans certaines
regions, la mise au rebut ou aux ordures municipales des pikes au nickel-
cadmium, a I'mydrure metalliguee de nickel ou au lithium-ion, est ilegale ; le programme de
I'Appel 8 Recycler® constitue donc une solution pratique et ecologique,

Appel & Recycler Canada, Inc., en collaboration avec DewWALT et d'autres utilisateurs de piles,
ames sur pisd de programime aux Etats-Unis et au Canada pour faciliter la collacte des piles
au nickel-cadmeurn, & I'nydrure métallique de nickel ou au lithium-ion usagées. Aldez-Nous
4 protéger 'environnament el 4 conserver Nos ressources naturelies en remaoyant les piles
au nickel-cadmium, a ydrure méatalique de nickel ou au lithlum-ion usagées a un centre
de reparation autorisé DEWALT ou chez votre détaillant afin qu'elles y socient recyckées. On
peut en outre se renseigner aupras d'un centre de recyclage ocal pour connaitre d'autres
sites les acceptant. SRFRC® est une marque déposée de 'Appel 4 Recycler Canada, Inc.

Directives de sécurité importantes propres a tous les

chargeurs de piles
CONSERVER CES INSTRUCTIONS : ce manual contient das directives de sécunite ef
d'utiisation importantes proones aux changewrs de pies.




« Avant d'utiizer ke chargeur, ire foute consigne et tout avertissement aoposes sur g
chargewr, ke bloc-piles et le produit utiisant e bloc-pikes,

& AVERTISSEMENT : risques de chocs dectngues. MNe laisser aucun iquide pendtrer dans

le chargewr, des chocs éectngues powraient en résulfer.

i ATTENTION : risques de brilure, Pour réduine fouf rsque de dommages corparels, ne

racharger que des blocs-piles rechargeables DeWALT, Tout autre fype de pies poumrait

exploser of causer das dommages corponals af matdnals,

AWIS : sous cerlaines congiions, lorsque le chargewr est connects au bioc dalmentation, des

matariauy afrangers pourraient court-cireuter le chargewr, Les oovps Slrangers conaucteurs

lels que (mas pas fmilé &) poussknes de reclificalion, odbrs mdtaligues, ine oackr,
fewnlles o alurminium, ou foute accurmulabion oe particules mataligueas dovent Slre maintenus

a aistance des onfices ou chargewr. Débrancher syslematiguament e chargewur orsque le

bioc-pikes n'y est pas insérd. Dabrancher systématiquement le chargeur avant tout entratian.

* NE PAS tenter de charger de bloc-piles avec des chargeurs aufres gue
ceux décrils dans ce manuel. Le chargeur af son bloc-ples ont ete congus tout
Specialemeant powr fonctionmer ensamble.

* Ces chargeurs n'ont pas été congus pour une utilisation autre gue recharger
les blocs-piles rechargeables DeWALT. Toute aulre uiilfsation comporfe des Nsques
d'incendie, de chocs éleclngues ou d'dlectrocution.

* Protéger le chargeur de la pluie ou de la neige.

+ Tirer sur la fiche plutdt gue sur le cordon pour débrancher le chargeur. Cala
parrmat de réduine kes rsgues d'endommager I fiche ou ke cordon o' alimantation.

« S'assurer que le cordon est protégé de maniére a4 ce gue parsonne ne marche
ni ne trébuche dessus, ou & ce qu'il ne soit ni endommagé ni soumis & aucune
tension.

« Nutiliser une rallonge qu'en cas de nécessité absolue, izl
inaoiéquate comporte des rsgues o'incandie, de chocs dectn

. Pnuruﬂiwruﬂ chargeur a l'exténeur, le placer dans

une rallonge congue pouwr Mextérieur. 'uliizafion o'
lextenaur reduwt les nsques de chocs decingues,

* Pour la sécurité de Mutilisateur, utiliser une rallonge de calibre adéquat (AWG,
American Wire Gauge [calibrage américain normalisé des fils électriques]). Flus
ke calibre est patit, af plus =5 capacité est grande. Un calibre 16, par exemple, a une
capacite supenewe a un calbre 18, L'usage d'une rallonge de calibre insuffisant causera
une chute de tension gui entrainera parfe de pwssance & surchauffe. 51 plus d'une
rafonge est utifsee pour obilenir une cerfaing longuew, 5'assurer que chaque rallonge
présente au mains e calbre de i minimum. Le tableau ci-dessous ilustre les calbres
a utiser ssfon B longuewr de ralonge el Ninfensite nominaglke Indquee sur ia plague
signakdtigue. En cas de douwte, utiiser ke calbve suvant. Plus e calbre est petit, plus la
rafonge peul suppoter de courant.

dung rallonge
L h

Calibre minimum les cordons d'alimentation
Volts | Longueur totale du cordon d'alimentation en
metre (pieds)
Amplrs 120V | 7625 | 15.2(50) | 305(100) | 45.7 (150)
240V | 15250 | 305000 | 61,0200 | 91,4300
Plus que | Pas plus
- AWG
0 3] 18 16 16 14
5] 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 MNon recommandsé

* Ne poser aucun objet sur le chargeur. Ne pas mettre le chargeur sur une surface
muolle qui pourrait en bloguer la ventilation et provoquer une surchauffe interne.

Eivigner e chargeur de toule source de chalsur, Le chargeur dispose d'orifices o adration
sur le dessus ef ke dessous o botier

* Ne pas le faire fonctionner avec un cordon d'alimentation ou une fiche
endommagée.

* Ne pas utiliser le chargeur s'il a recu un coup, fait une chute ou a été
aendommagé de quelgue fagon que ce soit. e rameanar dans W canfre de rdparation
agnea.

* Ne pas démonter le chargeur. Pour tout service ou rédparation, le rapporter dans
un centre de réparation agréé. Le fait de ke réassembiler de fagon incormacte compaorts
des nsques de chocs decingues, d'dectrocution at Jd'incandie.

+ Débrancher le du secteur avant tout entretien. Cela réduira tout
risque de chocs dlectriques. Le fait de refirer ke bloc-piles ne réduira pas ces nsques.

* NE JAMAIS fenter de connecter 2 chargews ansamible,

* Le chargeur a éié congu pour étre alimenté en courant électrigue domestigue
standard de 120 volts. Ne pas tenter de ['utiliser avec foute autre fension. Cela
ne s'appiigue pas aux chargals de postes mobies,

Chargeurs

L'outil utilise un chargeur DeWALT. 5’ assurer de bien lire toutes les directives de sécurité

avant d'utiliser be chargeur. Consulter le tableau figurant a la fin du présent mode d'emploi

pour connaitre la compatibiite des chargewrs et des blocs-piles.

Procédure de charge (Fig. 2)
1. Branchez le chargeur dans la prise appropriee avant d'y
inserer le bloc-piles.
2. Inserez le bloc-piles (M) dans le chargeur, comme ilustre
en Fgur|2 en vous assurant qu ‘il y est comectement caléd.
(charge) clignotera de facon continws
g de chargement a commencs,
le voyant rouge restera ALLUME de
ine e bloc-piles est alors completement
chargé el peut &re ulilisé cu laissé dans le chargeur.

Fonctionnement du voyant
DCB101, DCB102, DCB103
BLOC-PILESEN
COURS DE CHARGEMENT
I BLOC-PILES CHARGE
= SUSPENSION DE CHARGE
CONTRE LE CHALD/FROID

BLOC-PILES OU
CHARGEUR DEFECTUEUX

DCB107, DCB112, DCB113, DCB115
) - | BLOC-PILES EN

FiG. 2

—— —8 —8 —»

COURS DE CHARGEMENT
| BLOC-PILES CHARGE I
coumne s cuavommans. — — —|—— &
Voyants de charge

Ce chargeur a ele congu pour detecter les problemes pouvant sunvenic. Un voyant rouge
clignotant rapidement indique qu'ly a un probléme. Dans catte éventualité, réinsérez ke bloc-
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piles dans e chargaur, Si g probléme persiste, essayez un aufre bloc-piles pour déterminer 2. Le chargeur et son bloc-ples peuvent devenir chawds auw toucher pendant la charge,

sl le chargeur fonctionne. Si ke nouveau bloc-piles se recharge comectement, ke bloc-piles C'est nommal et ne représenta en aucun cas une défaillance du produit. Pour faciliter e

initial est endommage ef doit &ine retoums dans un centre de reparation ou tout autre site de refroidissernent du bloc-ples aprés utiisation, éviter de laisser ke chargeur ou le bloc-
pour y étre recyclé, Sil'on obtient ke méme résultat avec le nouveau bloc-piles, piles dans un local ol la température ambiante est dlevée comme dans un hangar

faites wvérifier le chargeur et le bloc-piles chez un centre de reparation agrés. meétallique ou UNe rEMomUE Non isckée,

FONMCTION DE SUSPENSION DE CHARGE CONTRE LE CHAUD/FROID 3. Un bloc-piles froid se rechargera deux fois moins vite gu'un bloc-piles chaud. Le

DCB101, DCB102, DCB103 bloc-pikes se rechargera @ un rythme plus lent fout au cours du cycle de charge et ne

Ces chargeurs ont une fonctionnalté de délai chaudfroid, Lorsque la chargeur détacte refourmera I?afra 5a capacié masimale de charga rdme &'l venait 4 s& réchautfer.

gu'une battens est trop chaude ou trop froide, un dédai se met autormatiquement en marche, 4. Sile bloc-piles ne se recharge pas cormectement :

arrétant temporairement la charge, Le voyant rouge cignate lentement, puis rapidement en a. Veérifier le bon fonctionnement de la prise en y branchant une lampe ou tout autre

mode délai chaud/froid. appareil électrique.

Une fols que la batterie a atteint une température oplimale, ke chargeur reprendra b. irifier que la prise n'est pas contrQiée par un intermupteur qui coupe le courant

automatiquement la charge. Cette fonctionnalité assure une durde de vie maximum de la lorsquion eteint les lumieres,

batteris, ¢. Déplacer e chargeur gat e gm-gila% dgna un lg]m ol la température ambiante se

frouve entre erviron 18 © et 24 *C (B85 °F et 75 °F).
DCB107, DCB112, DCB113, DCB115 ; ! . .
Ces ch s ont une fonctionnaité de délai chaud/froid, | e it a.imﬁ;ﬂgﬁﬂa.amlaﬁl.l&ﬂﬂcﬂl&atwnﬂg&r%mmﬂtm

qu'une battere est trop chaude ou trop froide, un dalai se met automatiquement en
marche, amétant temporarement la charge, Le voyant rouge continuera de cignoter mais
un indicateur jaune s'alumera pandant la mise an veille de la charge.

5. Recharger le bloc-piles lorsqu'il ne produit plus asser de puissance pour effectuer
un travail qu'il faisait facilement auparavant. NE PAS CONTINUER a l'utiliser dans
ces conditions, Suivre |3 procédure de charge. Si ndcessaire, || est aussi possible de

Une fois que la baterie a atteint une température optimale, e voyant jaune s'éteindra et le recharger un bloc-piles partiellement déchargé sans effet nuisible sur le bloc-ples.

c{wgﬂu_r r&pr?jr;:llr:;nmammm la charge. Cette fonctionnalité assure une durdée de 6. Les corps étrangers conducteurs tels que (Mais pas imité 4) poussiéres de rectification,

WG MCOOTRLAT) Herie. débris métalliques, lane d'acier, feulles d"aluminium, cu toute accumulation de particules

LAISSER LE BLOC-PILES DANS LE CHARGEUR métaliques doivent &tre maintenus & distance des orfices du chargeur, Débrancher

Le chargeur et son bloc-piles peuvent rester connectés, ke voyant du chargeur affichant alors mﬁhématmment le chargeur lorsgue k@ bloc-ples n'y est pas insénd. Débrancher

Bloc-piles changs, t le chargeur avant tout entratien.

BLOGS-PILES FAIBLES : les blocs-piles failes continuarnt de fofldl i o i immerger le chargewr dans l'eau ou tout autre liquide.

s'attendre & un rendament moindne, - AVER oS ::iecfmsmnwes MNe laisser aucun liguicke pendlrer dans
1K :xumm]t & ndsiilfor

BL PILES EUX | sou esoe brilure, Ne submenger ke bloc-piles dans aucun Soguide

Dce101, DCB102, DCB103 Brhprmégardemuremﬁrarmdefmude MNe jfamais tenter d'ouvrr le bloc-ples pour

Ces chargeurs ne chargent pas les blocs-piles défectueux. Le chargeur indiquera gu'un quelque raison que ce soit. Si ke boltier plastique du bloc-plles est brisd ou fissurd, Je
bloc-piles est défectueux en mefesant de sallumer ou en afichant bloc-ples ou chargeur retouner dans un centre de réparation pour y éire recyclé.

gL,
mWE:mMMWMHMMEW. mmmm“mﬂ
1. Le Beu idéal de rangement est un lieu frais et sec, a I'abri de toute lumiére solaire directe
DCB107, DCB112, DCB113, DCB115 gt de toute températune excessive,

Cas chargeurs ne chargent pas les blocs-piles défectuew: Le chargeur indiquera qu’un 2, Pour un stockage prolongé, il est recommandé d'ent ; ;
H . ! reposer ke bloc-piles pleinement
bloc-piles est defectuewx en refusant de s'allumer. chargé dans un lieu frais e sec, hors du chargeur pour optimiser s résultats.

EMARQUE : oela pourra aussi indiquer un probléme avec le chargeur. REMARQUE : les blocs-piles ne dewaient pas étre enfreposés complétement décharges.
Installation murale Il sera nécessaire de recharger le bloc-piles avant routiisation,
DCB107, DCB112, DCB113, DCB115 CONSERVER CES CONSIGNES POUR
Cas chargeurs ont été congus pour une installation murale ou pour étre posés sur une table UTILISATION HLTEH’EUHE

ou une surface de traall.

Pour une fixation murale, installez le chargeur & proximité d'une prise dectrique. Fixez  IDESCRIPTION

solgneusement ke chargeur au mur 4 l'aide de vis & placoplatre d'au moins 25.4 mm (1 po) USAGE PREVU

de long. Vissez-es dans le bois en laissant une longueur d'environ 5.5 mm (7/32 POl | 5 cinueuse de finition sans fil DCNGB0 a été concue pour enfoncer des clous dans

exposée. des pigces en bois.

Remarques importantes concernant le chargement ME PAS I'utiliser en milieu ambiant humide ou en présence de liguides ou de

1. Pour augmenter la durée de vie du bloc-piles et optimiser son rendement, le recharger gaz inflammables.

& une température ambiants de 18 ° & 24 °C (BS °F & 75 °F). ME PAS recharger ke Cette cloususe de finition sans fil est un outil électrique de professionnels, NE PAS
bloc-piles a une température inféneus & + 4,5 °C (+ 40 °F) ou supéreurs 4 + 40 °C la laisser & la portée des enfants. Line supenision est necessaire auprés de tout
i+ 104 °F). C'est important pour prévenir tout dommage séreux au bloc-piles, utilisateur non expériments,
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& AVERTISSEMENT : activer ke verrouilage de gdchette, déconnecter ke bloc-pies de 'outid
el ratirer s bances de cous du magasin avant tolt régiage pour prévenic foul frsgue oe
dommages comovels.

UTILISATION

i AVERTISSEMENT : pour réduire le risque de blessures graves, éleindre l'outil et
retirer le bloc-piles avant d'effectuer tout réglage et d'enlever ou dinstaller tout
accessoire. Uin demamage acodentsl peut provoquer des blessures.

i AVERTISSEMENT : ke la section inffiuliée Consignes de sécurité propres aux
clouwsurs au début de ce guide d'utisalion. Porter systémabiquement des lunettes de
protaction pendant l'utiisation de cet outl. Mainfeni ke clousur pointé dans la direction
opposse 4 l'uliisateur at 4 fowt ndividy prdsand. Pour votre protection, compldfer ia
procedune et les vénfications o-aprés avant toute wtiisafion du clouewr.

1. Porler sysiématiquement une prolection oculaire, antibruft of das voles respiratoires
adequares.

2. Retirer le bloc-pies de ouli,

3. Wamouiler fe poussoir en position amere el retirer les bandes de clous du magasin,

4, Venfer que e declkenchewr par confact ef ke disposti’ du poussoir fonchonnent
comectement et brement. Ne pas ufiliser 'outil 51 ces dispositife ne fonclionnent pas
comectement, NE JAMAIS utiiser un out! dont ke déclenchewr par contact est blogue
an position supeneura.

5. NE JAMAIS wtifiser un oufdl compontant des phaces endommagees.

i AVERTISSEMENT : pour réauire fout misque die dommages conponals, déconnaciar le
bloc-pies de Noulil avant d'effectuer fowle maintenance, désenvayer des clous, quitter aire
e fravar, ddolacer loutl sur w few différent ou donner 'out! & un ters.

Installation et retrait du bloc-piles (Fig. 8, 4,
REMARQUE : pour des résultats optimums, s'assuner que le
charge,

Four installer le bloc-piles dans la poignée de 'outil, alignez le

T

poagnide de I'outil et faites-le gisser fenmament en place puis varifiez qu Im '
pas.
Pour retirer e bloc-piles de 'outil, poussez sur ke bouton de libération (M) et tirez fermeament
le bloc-piles hors die la posgnée da 'outil. Insérez-le dans son chargeur comme décrit dans
la section appropeide de ce manusl,

FIG. 3

TEMOIN DE CHARGE DU BLOC-PILES (FIG. 4)
Certaing blocs-pies DeWALT possédent un témoin de charge gui consiste en trois voyants
Dl verts indiquant le niveau de charge du bloc-piles.

Le temain de charge indique approximativernent ke niveau de charge restant dans e bloc-
piles en fonction des voyants suivants

:

Chargé de 754 100 %

G cravecostarex

Chargé de < 50 %

—D—D—D Le bloc-piles doit étre rechargé

Pour activer ke témoin de charge, maintenez appuye ke bouton du temoin de charge (). Line
combinaison das troes voyants Del verts s'allumera indigquant le niveau de charge, Lorsque
le niveau de charge du bloc-pile atteint la limite minimale d"utiisation, le témoin de charge
reste dteint et le bloc-pilkes doil &lre rechargs,

FIG. 4
_[mD

:Igﬂl

REMARQUE : Ieta’mu'ldedﬁ'genelanqumdquerlerweaudedﬁrgedubbcpﬂas II
pglication quant au fonctionnement de Noutil, Son propre fonctionnement
' cticn des composants produit, de ka températune et de I'application

#ions quant au témoin de charge du bloc-piles, veuilez appeler le
1-800-4-DeWaALT [laBUJ 433-9258) ou vous rendre sur notre site www.dewalt.com.

Sélection du mode
A AVERTISSEMENT : fouwjours porfer une profechon oculare conforme & la norme
JANSI 2871 (CANJCSA 204.3)) ainsl quvne profection auditve conforme & la norme
[ANSI 5726 (53.79)] lors de Mutiisation de Poud,
Les cloveuses sans fil DeEWALT sont assemblées en conformitd avec la nomme ANSI SNT-
101-2002,
La cloususe de finition est capable d'enfoncer des clous en mode de declenchement par
contact ou séguentisl. Si vous désirez désactiver e mode de dédenchemeant par contact,
veuillez vous adresser a un centre de reparation DeWALT agree. Avant d'utiiser cet outil,
verifiez le sélecteur de tir pour déterminer son mode de déclenchement. Lisez toutes les
instructions avant de selectionner le mode de déclenchement.
& AVERTISSEMENT : éloigner SYSTEMATIQUEMENT les doigts de la gdchette hors
utifsation de I'outl powr éviter tout déclanchament accicental. NE JAMAIS fransporter 'outi
avec le doigt sur la gdchette. En mode par contact, l'out! enfoncera un clou s/ ke géclencheur
par contact ast heurtd alors que la gdchelle es! apouyde.
TIR SEQUENTIEL / (Fig. 5)
Litiisez le mode de tir séquentiel pour ke clouage iMermittent lorsque  FIG. 5
vous désinez un placemeant et un contrdle de profondaur minutiewsx et -~
précis. Le mode de déclanchement séquental offre un maximum de
puissance pour enfoncer les cous les plus longs.
Pour utiliser la cloueuse en mode de tir séquentiel :

1. Poussez ke sélecteur de tir pour afficher ['icdne du cou unique /|
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2. Appuyez completement le nez de "outd sur la surface a travailer (le motewr demarrera).
3. Appuyez sur la gachette (e clou s'enfoncera dans la surface).
4. Relichez la gachette.
5. Ratirez le naz de 'outil de la surfacs,
6. Répatez les étapes 2 4 4 pour ke prochain clou.
AVIS : pour chaque cow, e déclenchewr par contact doit 8tre appuys puwis la gachelfle, e
tout suhi o rechaement af du odclencheur par contact af da la gachatta.

DECLENCHEMENT PAR CONTACT 4 {Fig. &) FIG. &

La déclenchermant par contact a ébé congu pour enfoncer rapidemant "
des clous sur des surfaces planas at fixes, o ast plus efficace an
général pour enfoncer les clous plus cours.

En mode de déclenchement par contact, deux mathodes d'utilisation
de I'outil sont disponibles : déclenchement posé et déclenchemeant
par conact.

Poussez le sélecteur de tir pour afficher lictne des trois clous 47 .
Lhilisation de "outil avec la méthode de DECLENCHEMENT POSE :

4 AVERTISSEMENT : un clow est enfoncd chaque fpis qu'on apowe sur la gachelle tant
qu'on maintient ke déclencheur par confact appuyé.

1. Maintenez fermemeant le déclancheur par contact contre la surface a travailker,

2. Appuyez sur la gachette,

Uilisation de I'outil avec la méthode de DECLENCHEMENT PAR CONTACT :

1. Appuyez sur la gichette,

2. Appuyez ke declencheur par contact contre la surface a travailler, Tant que I'on appuiera
sur la gachette, I'outil continuera de tirer un clou chaque fois que I'on appuiera sur le
déclencheuwr par contact. Cela parmet & l'utilisateur d'enfoncer
I"atre,

& AVERTISSEMENT : na plus appuyer sur la gachette en fin o’
ke verroullage de gichette an position verroulde an fin o'utiisation
& AVERTISSEMENT : lorsque ke motaur diz ['outil fourme, anouyer sur ia
da déclanchaur par confact, tirera un chou,

Préparation de loutil

A AVERTISSEMENT : NE JAMAIS vaporizer, ou aooliguer de foufe

autre fagon, aucwn lubrfiant ou solvant de netfoyage dans Noutl, Cels

pourrail affecter séneusement la durde de vie el les performancas de

I'outil,

REMARCHUE : Le bioc-pile n'est pas compétement chargs au moment

de sa lvraizon. Suivme les directives du présent guide (voir k& section

Méthode de chargement).

1. Lire la section portant sur les consignes de sécurité du
présent guide.

2. Porter des luneffes de profection et des protechaurs awditis,

3. S'assurer que e chargewr ne conbent aucune attache.

4. S'assurer que les éigments des declencheurs par cantact et du poussoir fonchionnent
bier; ne pas utiizer lout!l & ces édments ne fonctionnent pas cormactament. Ne
JAMAIS utiiser 'outd lorsque e déclenchewr par contact es!t vamoulid en posifion
actionnés.

5. Ne jamais poinfer ['outil en divection d'une aulne Dersonne i vers Sof,

£ Insérer le bloc-pile complétemeant charge,

Utilisation du verrouillage de gichette (Fig. 7)

& AVERTISSEMENT : pour réduire fout risque de dommages copovels graves, ne plus
appuyer sur la gdchelfe lorsque Foutl n'est pas whiisé, Laisser e vemoullage de ghchette
VERROUILLE (fig. 7) hors utifsation de ['outi,

& AVERTISSEMENT : pour réduire touf nsque de dommages corporels graves, vermouilier
ka gachette, deconnecter ke bloc-pies de Moutl el refirer les clous du magasin avant tout
réglage,

Chanue cloueur DeEWALT est égquipé d'un vemouilage de P57
gachette (B) gui lorsgu'il est poussé sur la droite, comme
llustrd en figure 7, empéche loutil de tier un clou en
vermouillant la gachette et en dérivant la puissance moteur.
Lorsque le verouillage de gachette sera poussé sur la
gauche, I'outil sera pleinement operationnel. Le verrouillage
de gachette devrait systématiquement étre wverrouillé N
chaque fois gu'un reglage est effectue ou que l'outil est B fg \
hors utilisation, _1
AVIS : ne pas entreposer 'outil avec son bioc-pites installd. Powr ne pas endormmager les
blocs-piles ef presenver lewr durge de vie, les entreposer hors de lNowtll ow du chargewr dans
un endroif frais ef sec.

Chargement de l'outil (Fig. 8)

A AVERTISSEMENT : maintenir l'outil pointé dans [a direction opposée 4 vous-méme af &
fout individ présant. Des dommages Componels Jraves. DOUTEisn! SUrveni,

& AVERTISSEMENT : ne jamais charger de clous & kb déclencheur par contact ou la
gachetlie est active, car il y & nsques de dommageas covpores,
.i.AII'ERﬂSB‘HEMT retirer sysfématiguement ke bloc-ples avant de charger ou

dOMMAZES COMMOMES Qraves, DOLTRIENT SLvenit
ENT ET TIR
l'amiére du magasan (G). FIG. 8 -

2 Repnmlapﬂm H) vers I'arridne jusqu'a ce que le
suiveur de clou se place derriéne les clous.

3. Libérez le poussor,

& ATTENTION @ pour prevenir tout risgue de dommages
corporels, maintenir les doigts a I'ecart du poussor,

DECHARGEMENT DE L'OUTIL

A AVERTISSEMENT : e veroullage de gachette devrart

syshématiquemeant &fre verroulid chague fos qu'un rdglage

est effectue ou que loutil est hors utisation.

1. Tiez et maintenez le poussoir au fond du magasin,

2. Inclinez l'outil vers le haut jesqu'a ce que les clous sortent Bbrement de 'amiére du
magasin. Libérez le poussoir,

3. Ouvrez la portilon de désenrayage sur ke naz de I'outil powr vérifier qu'll n'y reste aucun
clou,

Réglage de profondeur (Fig. 9)
La profondeur a lagquelle une attache est enfoncee peut efre reglee a 'aide de la molette de
réglage de profondeur (C) sur ke coté de loutil,
& AVERTISSEMENT : pour réduire tout risqgue de dommages corporels graves
causés par l'activation accidentelle de I'outil lors du réglage de profondeur,
SYSTEMATIQUEMENT :

* Ratirer ke bloc-piles;

» Enclencher e vermoullage de gachelfe;

» Fviter tout contact avec la gichetie pendant le réglage.




1. Pour enfoncear ke clou moains profondement faites toumer la molette de reglage de
profondeur (C) de fagon & I'dloigner du nez de la couesuse,

2. Pour enfoncer un clou plus mhﬂdﬂmﬂ@.fﬂjlastmwlanmnedﬂmgagede
profondeur (C) de fagon a la rapprocher du nez de la cloueuse.

Voyants (Fig. 10)

Des voyants (D) sont installés de chague obté du cloueur;
ceux-1 s'allument lorsquion inséne le bloc-pile, qu'on
actionne la gachatte ou qu'on enfonce le déclancheur
par contact, e s'&leignent automatiquement apns
20 sacondes, sauf 5i I'outil continue & fonclionner.
REMARQUE : Ces voyants servent a éclairer la surface
de travail immediate et ne sont pas destings a &re
utilisés comme lampes de poche.

VOYANT DE CHARGE : Le voyant gauche clignotera
quatre fois consacutives puis s'ateindra pour indiquer
que la pile est déchargéa.

PILE FAIBLE........... EEEE

VOYANT D’ENRAYAGE : Le voyant droil clignotera en continu si

dans le naz de I'outil (reportaz-vous a la section Désanrayade MM
CLOU COINCE..... ANEEEEEEEEN

Désenrayage de clou (Fig. 11)
Si un clou venait & s'enrayer dans e nez de l'outil,
maintenez I"outil pointé a Mopposé de vous-meme el
suivez les nstructions ci-apres pour le deconcer @

1. Retirez le bloc-piles de l'outil et activez le
verroullage de gachette.

2. Repoussez le poussolr vers ['amiére et retirez tout
clou restant.

3. Levez le dispositi de désenrayage (E) puis
soulevez pour ['ouir le portillon avant (0).

4, Retirez le clou tordu a l'aide d'une pince le cas
aecheant.

5. Sila lame de 'anfonceur ast en position inférieune,
activez le levier de désenrayage (M) avec assez
de force pour ke déplacer complatement A |'autre
extrémité de son logement dans le magasin.

6. Refermez le portilon avant et poussaz la goupille
de verrouillage sous les deux ailettes (N) du nez
de l'owtl. Repoussez 4 fond e vermou pour e
vearmouilier,

7. Réinsérer la bloc-pile,

REMARQUE : L'outil se désactivera et ne s& neenclenchera qu'une fois le bloc-pile reting
&t réinsens.
B. Remetire les clous dans ke chargeur (voir la section Chargement de "outil).
REMARQUE : Si le probléme persiste, apporter 'outil & un centre de servce DeWALT
autorss afin de e fare néparer.

Fonctionnement par temps froid
Awant d'utiiser "outil 4 des temperatures de gel, on doit :
1. Réchauffer 'outl autant gue possible.
2. Actionner 'outl 5 ouw B fois en l'appuyant contre la surface d'une pidce en bots avant
chaque utilisation.

Fonctionnement par temps chaud

Bien que I'outil devrait fonctionner nomalement par temps chawd, on doit tout de meme le
protéger contre les rayons directs du soled, car la chaleur excessive pourrait endommager
les butées ou toute autre piéce en caoutchouc, ce qui augmente les oparations d'entretien.

Crochet de Suspension (fig. 12)

Les clovaurs sans il DEWALT sont munis d'un crochat
de suspension intégré (J) qu'on peut placer d'un cité
ou de l'avtre de "'outil, salon que 'utlisateur soit droitker
ou gaucher.

On peut aussi ratirer complétament e crochat, le cas
echéant,

RETRAIT DU CROCHET DE SUSPENSION
1. Retirer ke bloc-pla de I'outil,
2. Pour coPvertir F'outl en wvue de I'utiisation par un
ac ) de retirer la vis située du cité
la réassembler de I'autre cote.

FG. 12

A AVERTISSEMENT : Retirer les clous du chargewr avant d'effectuer un réglage ou wn
antratian, afin d'éviter les msques de blessure grave.

i AVERTISSEMENT : Débrancher le bloc-pile de lMoutil avant d'effectuer un
réglage ou un entretien, de changer les accessoires ou de ranger l'outil; cos
masures de sécunté préventives raduisant les nsques da démarrage accidantal.

i ATTENTION : Lorsqu'on n'utilise pas Moutil, le placer sur le coté, sur une surface
stable, de maniére & éviter que les personnes s’y prennent les pieds, trébuchent et
perdent Bian que certaing oufils munis o'un gros bioc-pile pussant dire placds
4 la verticale, gans cette position, is peuvent faclierment édire renversés.

ENTRETIEN

4 AVERTISSEMENT : pour réduire le risque de blessures graves, éteindre 'outil et
rotirer le bloc-piles avant d'effectuer tout réglage et denlever ou dinstaller tout
accessoire. Lin démamage acoidental peut provoquer oes biessunes.

Fiche d'entretien quotidien

OPERATION Metloyer fe Charger, 1B pousSor gt e MEecanisme ou Oecenchedr par contact,

POURQUOI  Assurer ke bon fonctionnement du chargeur, réduire 'usure et &liminer le biocage
dias chous,

COMMENT  Nettoyer au moyen d'un jet d’air compnmé, On déconseille: MNusage d'huile, de
lubrifiants ou de sobvants puisqu'ils attirent les oébrs.

OPERATION Awanit chague utlisation, s'assurer que ks vis, les écrous et les attaches sont bien
sermés at an bon atal.

POURQUOI  Prévenir le blocage des clous et la défallance prématunde des pléces,

COMMENT BI?THEJVEGT les attaches au moyen d'une cié Allen ou d'un toumenvis appropne,
gl y a e,




Francais

Nettoyage
A AVERTISSEMENT : enlever les salelés ef la poussiére hors des évents au moven d'air
comprimé propre @l Sec, au moms whe fois par semans, Pour minimiser g nsgue de
bessure aux yveux, foufours porter une protection ocwlaine conforme & la norme ANSI Z87,1
lovs du netioyage.

4 AVERTISSEMENT : ne jamais ulifser de sobvanis nf d'autres produits chimigues
puissants pour neftoyer les péces non metaligues de l'oufil. Ces produits chimigues
peuventt affabir les malénaux de plasfique utiises dans ces pieces. Utiiser un chiffon
humecté uniguement d'eau ef de savon doux. Ne jamais laisser de hquide pénétrer dans
loutil et n'immerger aucune partie de Noufil dans wun iguide.

INSTRUCTION DE NETTOYAGE DU CHARGEUR

A AVERTISSEMENT : rizque de choc. Debrancher le chargeur de la prise de couant CA,
avant de ke netftover. La salete ef la graisse pawvent aire enlevées de la surface exténaure du
chargeur au moyen d'un chiffon ouw d'une brosse douce non metaligue. Ne pas whiiser d'eau
ni d'autres solufions de netfovage.

Lubrification

4 AVERTISSEMENT : NE JAMAIS puhvénser o appbouer de
Quesque maniere que og soil, L iubfiant o un sovant de netfoyage a
Finténeur de Noulll, car cala pourrait nuire sengusement & ia vie of au
rendemeant de I'outil,

Les outils DeWALT sont lubrifiss en using et sont donc préts & utiiser,
Capendant, on recommande d"apporter ou d'ervoyer 'outil une fois
par annee dans un centre de sarvice qualifie afin qu'ils puissent &tre
compléternent nettoyés at inspectés.

Les accessoires recommandeés pour cet outil sont vendus séparément au cenire de service
de volre région. Pour oblenir de |"aide concamant I"achat d'un accessoine, COMMUNKUET avec
DeWALT Industrial Tool Co., 701 East Joppa Road, Baltimore, MD 21286 aux Etats-Unis;
composer le 1 800 433-9258 (1 800 4-DeWALT) ou visiter notre site Web : www.dewalt.
Com.

Réparations

A AVERTISSEMENT : pour réduire le nsque de blessures graves, retirer les clous du
chargeur avant fout réglage ou rédparation de ol

Le chargeur &t ke bloc-piles ne sont pas réparables.

Pour assurer la SECURITE &t la FIABILITE du produit, les méparations, Nentretien et ks
reglages doivent ére réalisés (cela comprend I'mspection et ke remplacement du balai)
par un cantre de réparation en usine DeWALT, un centre de réparation agréé DeWALT ou
par d'autres technicens qualifigs. Toujours utiiser des piéces de rechange identiques. Se
reporter & ka rubrique Guide de dépannage 4 la fin de cette section,

Registre en ligne

Merci pour votre achat. Enregistrez dés maintenant votre produi:

» REPARATIONS SOUS GARANTIE: celte carle rample vous permetira de vous
prévaloir du service de réparations sous garantie de fagon plus eficace dans e cas d'un
prabléme avec ke produit.

* CONFIRMATION DE PROPRIETE: en cas de perte provoqués par un incendie, une
incndation ou un vol, cette preuve de proprgté vous senira de preuve aupreés de voltre
compagne d'assurances.

= SECURITE: l'enregistrement de votre produit nous permettra de communiquer avec
vous dans I'éventuaité peu probable de lervol d'un avis de sécunté régi par la koi
federale amencaine de la protechon des consommateurs.
Registre en ligne & www.dewalt.com/register.

Garantie limitée de trois ans
DeWALT réparera, sans frais, tout produit défectueu caussd par un défaut de maténel ou
de fabrication pour une période de trois ans A compler de la date dachat. La présente
garantie ne couvre pas les pibces dont la défectuosité a dbé causde par une usure normale
ou I'usage abusi de l'outil. Pour oblenir de plus amples rensaignements sur les pidces ou les
réparations couvertes par la présante garantie, visiter le site www, dewalt com ou composer
le 1 BOO 433-9258 (1 B00 4-DeWALT). Cetta garantie ne 5’apphiue pas aux accessoiras el
ne vise pas les dommages causés par des réparations effectudes par un tiers, Catte garantie
confére des droits gaux particuliers a lacheteur, mais celui-ci pourrail aussi bénéficier
d'autres droits varant d’un dtat ou d'une province & 'autre,
En plus de la presente garantie, les outils DEWALT sont couverts par notre ;
CONTRAT D'ENTRETIEN GRATUIT D'UN AN
DEWALT entretiendra I'outd et remplacera les pieces usees au cours d'une utiksation
normale et ce, gratuiterment, pendant une panode d'un an a compter de la date d'achat.
Cela exclut les pigcas d'usure (lame de 'enfonceur, profils, rails, ressorts, butées),
CONTRAT D'ENTRETIEN GRATUIT DE DEUX ANS
SUR LES BLOC-PILES DEWALT
DCo071, DCE091, DCO09E, DC9280, DCA3ED, DCY180, DCB120, DCB201 et DCB203
CONTRAT D'ENTRETIEN GRATUIT DE TROIS ANS
SUR LES BLOC-PILES DEWALT
DCB200, DCBE204

BLOCS-PILES DeWALT

[ |
h illlil an
,T La n&qﬂiﬁe sera annukee si le bloc-piles a eté altere de quelque fagon que
. T éire tenu responsable de tout dommage corporel causé par

I'aitération du produit et powra poursuivre toute fraude en matiere de garantie dans toute
I'étendue permise par la loi.

GARANTIE DE REMBOURSEMENT DE 90 JOURS
Si l'acheteur n'est pas entiérement satisfait, pour quelque raison gue e soit, du rendement
de l'outil dectrique, du laser ou de la cloususe DEWALT, celui-ci peut ke retoumer,
accompagne d'un recu, dans les 90 jours 4 compter de la date d’'achat pour cbtenir un
remboursement intégral, sans aucun probléme.
AMERIQUE LATINE : cette garantie ne s'applique aux produits vendus en Amérique latine.
Pour ceux-ci, veuillez consulter les informations relathves & ka garantie spécifique présents
dans Memballage, appeler I'enfreprisa locale ou consulter le site Web pour les informations
relatives & cette garantia.
REMPLACEMENT GRATUIT DES ETIQUETTES D'AVERTISSEMENT : si les étiquettes
d'avertissement deviennent ilisibles ou sont manguantes, compaoser la 1 800 433-8258 1
800 4-DeEWALT) pour en obtenir le remplacermeant gratut,



GUIDE DE DEPANNAGE

IL EST POSSIBLE DE RESOUDRE FACILEMENT LES PROBLEMES LES PLUS COMMUNS A L'AIDE DU TABLEAL CI-DESSOUS. POUR DES PAOBLEMES PLUS GRAVES OU DES
PROBLEMES QU PERSISTENT, COMMUNICIUER AVED UN CENTRE DE REPARATION DeWALT OU COMPOSER LE 1-800-4-DEWALT.
i AVERTISSEMENT : POUR REDUIRE LE RISOUE DE BLESSURES GDHPNMELLES GRAVES, TOUJOURS RETIRER

LE BLOC-PILES DE L'OUTIL AVANT TOUTES R

TIONS.

SYMPTOME CAUSE SOLUTION
L'outil ne s'allume pas Composants électroniques infemes désanmes Retirer ke bloc-piles, attendre 3 secondes et minsérer
[Le systema d'eclarage ne s"allume pas) Charge du bloc-piles faible ou bioc-piles endommagd Charger ou remplacer ke bloc-piles

Les bomes sont sales ou endommangses

Consulter un cerire de réparation autoniss

Le disposatif de blocage du déclenchewr est blogué en
position vermouilie

Déblogues ke dispositil de blocage du déclenchaur

Déclancheur par contact plie

Consulter un centre de rdparation aulonss

Composants glecironiques intemes endommagés

Consulter un centre de rdparation auloniss

Lol resfusa de g8 déclanchar
[Eciarage fonctionne, e mateur refuss de
56 rmattra an manchs)

Le moteur 5'amite aprés 4 secondes

Fonctionnerment normal, retdcher la gachette &l enfancer da nouveau

Declencheur par contact ow gachette non enfonce(s]

Consulter le manuel d'instructions

Gachatte endommagde

Consulter un cenire da réparation aulonisd

Declencheur par contact phieé

Consulter un centre de réparation aulonss

Composants dlectronigques inlemes endommagss

Consulter un cenira da réparation aulonsd

Outil en mode sequential avec seule a ghchatte activee,

Changer le moda ou appuyer sur le déclencheur par contact en mode
séguentiel.

L'owtil ne fonctionne

L'owtil ne fonctionne pas (e woyant droit chgnote an
contin.

4 fois).

du bloc-piles faible ou bloc-pi Charger ou remplacer & bloc-piles
Aftache conce Ratirar ks bioc-piles, désanrayer & clou bloqus (repousser ka lame de
l'enfonceur & l'aide du lever de désenrayage) puis dinsdner ks bloc-piles.
Mécanisme coince Consutter un centre de rparation autonisa

L'outil refiuse da sa déclanchar
(Eclairage fonctionned &t moteur an marche)

L'outil ne se declenche pas
[Ectairage fonctionnel, moteur en marche, lame
dentrainement Boqué en bag)

Consulter un centre da rdparation autonisé

Rempilacer l'ensamble lame d'entrainement/mécanisme de rappeal;
consulter un centra da rdparation auionisé

L'outil fonclionne mais nenfonce pas complatement les
attaches

Charge du bloc-piles faible ou bioc-piles endommags

Charger ou remplacer g bloc-piles

Profondeur d'enfoncement insuffisants

Tourner la molatte de réglage de profondewr & un paramétne plus profond

L'outi n'est pas bien appuye contre |a pisce

Consulter le manusl d'instructions

Longueur du matenal et des attaches Application trop
v

Choisir ke bon maténiel ou la bonne longueur d"attache

Emibout de la lame o entrainement endommagd ou uss

Remplacer lN'ensamble lame d enfrainement/mécanisme de rappel;
consulter un centra da rdparation autonisd

Ensembie lame d’entrainement/macanisme oe rappel

Remplacer l'ensemble lame d'entrainement/mécanisme de rappel;

3 OU Lisé consutter un centre oe neparation autoniss
L'owtil fonctionne mais aucune attache n'est enfoncéa Aucunes attaches dans le changeur Aucure attache dans la chargaur
Aftaches de dimensions ou angle emonss Litliser uniguement les attaches recommandses
Débnis dans ke bac Nettover be bac
Dedoris dans le chargeur Mettoyer ke chargeur
usé Remplacer ke chargeur; consuller un cantre de rdparation aLtoniseé
Embout de la lame d'entrainament endommags ou use Remplacer Mensemble lame d'enfranement/macanisme de rappel;
consulter un centra da rdparation autonss
Ressort du poussor endommage Remplacer ke ressor; consulter un centre de réparation autonss

sieduelsy



GUIDE DE DEPANNAGE
IL EST POSSIELE DE RESOUDRE FACILEMENT LES PROSLEMES LES PLUS COMMUNS & L'AIDE DU TABLEAL CI-DESSOUS. POUR DES PROBLEMES PLUS GRAVES OU DES
PROBLEMES QUI PERSISTENT, COMMUNIQUER AVEC UN CENTRE DE REPARATION DewWALT OU COMPOSER LE 1-800-4-DEWALT.
i AVERTISSEMENT : POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURES CORPORELLES GRAVES, TOUJOURS RETIRER
LE BLOC-PILES DE L'OUTIL AVANT TOUTES REPARATIONS,

SYMPTOME CAUSE SOLUTION
Attaches coincées Altaches de dimension ou d'angle emonés Litiliser uniguerment les attaches recommancdées
Embout de la lame d entrainemant endommagd ou usd Remplacer I'ensamble lame d'entrainemant/macansme da rappal;
consulier un centre de réparation autorseé
Longuewr du matanal at des attaches Application trop Longueaur du materiel cu de |'attache inappropnss
exigeante
Charge du bloc-piles faible ou bloc-piles endommagsa Charger ou remplacer le bloc-piles
Debris dans ks bec Mattoyer le bec
Diébris dans ke chargedur Mettoyer e changeur
Chargeur usé Remplacer la chargeur, consulter un centre de rdparation autonss
Ressort du poussoir endommags ou use Remplacer le ressort: consulter un centre de réparation autoriss

Francais
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FIG. 1

A Gatillo

B. Blogueo del gatillo

. Rueda de ajuste de
profundidad

D. Farosfindicador de
bateria baja/atascamiento

E. Pasador para
desobstruccion

F. Activador por contacto

G. Cargador

H. Liberador del propulsor

I Salector de tope/
secuancial

Definiciones: Normas de
seguridad

Las siguientes definiciones describen al nivel de
gravedad de cada palabra de sefial. Lea e manual y
preste atencion a estos simbaolos.
& PELIGRO: indica una sifuacion de peligro inminente
que, 5 no se evla, provocard la muerte o lesiones
graves.
A ADVERTENCIA: Indica una situacidn oe paligro
potencial que, s No se evita, podria provocar la muerie
o lesiones graves.
& ATENCION: Indica una situaciin de peligro potencial
que, 5 No s evia, posiblemente provocana leslones
leves o moderadas.
AVISO: Se refiere a una prdctica no relacionada a
lesionas corporales que de no evitarse puede resultar
an dafios a la propiedad.

Y,
Lubricante
J. Gancho de suspensidn
reversibla
L amiara,da a ESPECIFICACIONES DE LA
L. Almacenamiento de la
aimohadla prolectora HERRAMIENTA
M. Palanca de liberacion de Modo de disparo Seleccionable: Secuencial o Tope
atascamisnto
N. Bateria @ L J Voltaje 20
. Indicador de profundidad Altura
dal clavo — 300 mm {11.87
ESPECIFICACIONES DE LOS CLAVOS 91 mm (3.67
Angulares Longitudes de 32 mm to 65 mm Longhud 300 mm (11.8)
los claves {1-1/4" to 2-1/2") Peso 2.72 kg (6 Ibs.)
Diametros del vastago calibre 16 Angulo del depésito arf
Angulo de los clavos 20 Capacidad de carga Hasta 110 clavos




51 TIENE ALGLIMA DUDA O ALGUN COMENTARIQ SOBRE ESTA U OTRA HERRAMIENTA
DEWALT, LLAMENOS AL NUMERD GRATUITO: 1-800-4-DeWALT (1-800-433-9258).

ADVERTENCIA: Fara reducir & riesgo oe lesiones, lea & manual de inslruccionsas,

Advertencias generales de seguridad para

herramientas eléctricas
A JADVERTENCIA! Lea todas las adverfencias de seguridad e instrucciones.
B incumplimiento de las adverfencias e instrucciones puede provocar descargas
elecincas, incendios o lesionas Qraves.
CONSERVE TODAS LAS ADVERTENCIAS E
INSTRUCCIONES PARA FUTURAS CONSULTAS

E taming “heramionta eiéctrica” inclido en las advertencias hace referencia a las
harramientas elécincas oparadas con carnente (con cable ekcincg) o a las hemamenias
edcircas operadas con balenas finaldmbricas),

1) SEGURIDAD EN EL AREA DE TRABAJD

al Mantenga el drea de trabajo limpia y bien fluminada. Las dreas abaroladas v
OSCUES Dropician acciaenias,

bl No opere las herramientas eléctricas en atmdsferas explosivas, como
ambientes donde haya polvo, gases o Nquidos inflamables. Las heramientas
aléctricas ovginan chispas que pueden encendier &l polvo o los vapones.

c) Mantenga alejados a los nifnos y a los espectadores de la herramienta
eléctrica en funcionamiento. [as disfraccionas puaeden provocar [ perdids de
contral,

2) SEGURIDAD ELECTRICA
& Los enchufes de la herramienta eléctrica deben adaptars
Nunca modifique el enchufe de ninguna manera. No
adaptador con herramientas eléctricas con conexion a ferra ; 5
modiicados vy que s& adaplan a s tormacamentes reduciran efnasgu de descarga
eddcinca,

b Ewite el contacto corporal con superficies con descargas a tierra comao,
por gjemplo, tuberias, radiadores, cocinas eléctricas y refrigeradores. Exisle
mayor nesgo de descarga elécinca s su cuerpo estd puesto a berra.

c) No exponga las herramientas eléctricas a [a Nuvia o a condiciones de
humedad. Si enfra agua a una hemamienia elécinca, aumentara el nesgo de
descanga elcinca

dl Ne maltrate el cable. Nunca utilice el cable para transportar, tirar o
desanchufar la herramienta eléctrica. Mantenga el cable alejado del calor, el
aceite, los bordes filosos y las plezas moviles. [ os cables dariados o envedados
aumantan &l nesgo de dascarga actnca.

&) Al eperar una herramienta eléctrica en el exterior, utilice un cable
adecuado para tal uso. Utiice un cable adecuado para uso an exfanoras a fin de
reduci &l nesgo de descarga ekcirica,

i Si el uso de una herramienta eléctrica en un lugar himedo es imposible de
evitar, utilice un suministro protegido con un interruptor de circuito por falla
a tierra (GFCI). B uso de un GRCI reduce &l nesgo de descargas elécincas.

3) SEGURIDAD PERSOMNAL

al Permanezca alerta, controle lo que estd haciendo y utilice el sentido comun
cuando emplee una herramienta eléctrica. No utilice una herramienta
eléctrica si estd cansado o bajo el efecto de drogas, alcohol o medicamentos.
Un momento de descuido mieniras se opera una hemamienta eléctrica puede
provocar lesiones personales graves.

bl Utilice equipos de proteccidn personal. Siempre utilice proteccidn para
loz gjos. En las condiciones adecuadas, & uso de equipos de profeccidn, como
mascaras pava polvo, calzado de segunidad antideskzante, cascos o proleccion
auditiva, reducird las lesiones personales.

c) Evite el encendido por accidente. Asegurese de gue el interruptor esté en la
posicion de apagado antes de conectario a la fuente de energia o paguete
de baterias, o antes de levantar o transportar la herramienta. Transportar
herramientas ekéctncas con & dedo apovado en el interruptor o enchufar heramientas
elecincas con & infermuplor en la posicion de encendido pueds DropIciar acckientes.

d) Retire la clavija de ajuste o la Nave de luercas antes de encender la
herramianta eldctrica. Una lave de luercas o una clavia de guste que quede
conectada a wna pieza giratona de ka herramienta eléctrica puede provocar lBsiones
DErsONalies.

&l No se estire. Conserve el equilibrio y pdrese adecuadamente en todo
momanto. Esto parmite wun meor control de i heramanta adcinca en situaciones
inasperadas.

I Use [a vestimenta adecuada. No use ropas holgadas ni joyas. Mantenga el

cabello, la ropa y los guantes alejados de las piezas en movimiento. Las ropas

holgadias, las jovas o & cabelp largo pueden quedar alrapados en as pesas en
roviTanio.

Si se suministran dispositivos para la conexion de accesorios con fines de

y extraccidn de polvo, aseglrese de que estén conectados y que
se ulilicen comectamente. £l uso de dispositivos de recolecoion de polvo puedse
reducir k5 pelgros relacionadas con &l polvo,

4) USD ¥ MANTENIMIENTO DE LA HERRAMIENTA ELECTRICA
a) No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica correcta

e.! 'h" pue realizard. 5i se la ulilza a la velocidad para la que fue disefiads,

e cRirica comecta parmite frabajar mejor y de manara mds Segura.
; eframienta eléctrica si no puede encenderla o apagaria con
=l el s hemamienta elecinca que no pueda ser controdada mediante &f
interruplor 85 peligrosa y debe repararse.

c/ Desconecte el enchufe de la fuente de energia o el paquele de baterias
de la herramienta elécirica antes de realizar ajustes, cambiar accesorios
o almacenar la herramienta eléctrica. Esfaz medidas de seguridad preventivas
reducen &l nesgo de encender la hemarmienta alecinca en forma acodental,

d) Guarde la herramienta eléctrica que no esté en uso fuera del alcance de los
niftas y no permita que olras personas no famillarizadas con ella o con estas
instrucciones operen la herramianta. Las hemamentas eacincas son palgrosas
i 50N OPEeradas por USLANos no capacitados.

al Realice el mantenimiento de las herramientas eléctricas. Revise gue no haya
plezas en movimiento mal alineadas o trabadas, piezas rotas o cualguier otra
situacion que pueda afectar el funcionamiento de la herramienta eléctrica.
Si encuentra dafios, haga reparar la herramienta eléctrica antes de wutilizaria.
Se producen muchos acoidentes a causa di las haramiantas eldcincas que carecean
de wn manfanimanto adecusdo.

fi Mantenga las herramientas de corte afiladas y limpias. Las heramentas de
core con manfenimianto adecuado y con los bordes de corte afiados son manos
propensas @ trabarse y son mds Eoiles de confrolar

gl Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios y las brocas de la herramienta,
elc. de acuerdo con estas instrucciones y teniendo en cuenta las condiciones
de trabajo y el trabajo que debe realizarse. £l uso de la herarmenia electnes para
operacionas diferentes de agualas para las que fue diseviada podiia onginar una
stuacidn peligross.

g




5) USO ¥ MANTENIMIENTO DE LA

HERRAMIENTA CON BATERIAS

4l Recargue solamente con el cargador
especificado por el fabricante. Lin
cargador adecuado para un Hipo de
paquate de bateras puede onginar Nesgo
de Ncenaio 5 58 uliiza con otro paquete
e baterias,

b) Utitice herramientas eléctricas
sdlo con paquetes de baterias
especificamente disefiados. £ uso de
cualguer ofro paquete de batenas pusde
producie resgo de incendio i lesiones.

c) Cuando no utilice el paquete de
baterias, manténgalo lefos de
otros objefos metdlicos como
sujetapapeles, monedas, llaves,
clavos, tornillos u otros objetos

en los leminales de fa bateria pueden
DIOVOCAF QUaMAadUras o ncamnadio.

d) En condiciones abusivas, &l liguido
puede ser expulsado de la bateria.
Evite su contacto. Sientra en contacto
accidentalmente, enjuague con agua.
5i el lguide entra en contacto con
los ojos, busque atencion médica.
El liguido exputsado de ka hatera pueds
provocar imtacion o quemaauras,

6) MANTENIMIENTO
4| Solicite a una persona calificada
@n reparaciones que realice el
mantenimiento de su herramienta
eléctrica y que sdlo utilice piezas de
repuesto idénticas. Eslo garantizard la
seguidad de la heramienta aectrica.

Advertencias de seguridad

de la clavadora

* Suponga siempre gue la herramienta
contiene claves. £ mango descindado
de la clavadora puede provocar un dispan
nesperado  de los clavos y lesiones
comporakas.

+ No apunte la herramienta hacia si mismo
ni hacia nadie gue esté cerca. & dspan
nesparado descargard W clavo v causara
wra hericla,

* No ponga en funcionamiento Ia
herramienta a menos que estd colocada
firmamente contra la pieza de trabajo.
Si ke herarmienta no esia en contacto con la
peza de lrabajo, o clavo puede desviarse de
SU otyethvo.

Desconecte la herramienta de la fuente HG H
de alimentacidn cuando se atasque P
el clavo en la herramienta. Mentras se 8 gl
saca un clavo atascado, fa clavadora puede | kil
activarse acoidentalmente 51 esta enchuiada. | -
Tenga cuidado al sacar un clavo -
atascado. B mecanismo puede estar bajo r_#
comorasiin v & clavo pueds descargarse

covt fuerza mientras se ntenta desafascar  AG. |

No use esta clavadora para sujetar

cables eléctricos. No estd disedada para

la instalacion ge cables elcincos vy puade

dafiar o alslamienio de los cables elcincos

¥ Causar una descanga elecinca o paligros de

Advertencias de seguridad

adicionales de la clavadora

i ADVERTENCIA: Al utlizar una clavadora,
deben seguirse fodas s precauciones de
segunidad descritas a continuacion, a fin de
evilar &l nesgo de lesionas graves o muerte. Laa
todas las instrucciones hasla comprendaras
antes de utilizar la herramianta.

& ADVERTENCIA: NUNCA rocie o apligue -
J'ub'x:antesod‘sm-mres In'm.uadnres dentro de

FG. J

con coments eectnca hard gque lBs pares
expuestas de la herrarmienta lengan comente
¥ que e operador recba wia cescarga
slacirica,

. um:ammmaom
generar residuos voldtiles, materiales

oifra persona qQue 58 encuenire en o dnea de
trabgjo DEBEN usar anteqios de segundad
con proteccidn lateral.  Esfos anteojos de
Sequndad deben Cumolr Con 108 requistos
ANSI Z87.7 los anfegios aprobados
tienan impreso o estampado “Z877). Es
responsabiiclad del empleador eagr & uso
de equipo de profeccidn pera s ofos por
parte del oparador da la heyramienia y de las
personas an & drea oe trabajo. [Fig. A)

* Siempre utilice la proteccion auditiva
apropiada mientras usa la herramienta.
En deferminadias condiclones v segun &
peniodo die uso, & rudo provocado por este
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Desconecte el paquete de baterias de
la herramienta cuando no la utilice.
Siempre retire el paquete de bateras y
los elementos de fijacion del depdsito
antes de abandonar el drea o pasar la
herramienta a otro operador. No lleve [a
herramienta a otra drea de trabajo en la
que el cambio de ubicacion involucre el
uso de andamios, escalones, escaleras,
atc., con el paqguete de baterias
conectado. No realice ajustes, Neve
a cabo el mamtenimiento ni retire los
elementos de fijacidn atascados con el
paguete de baterias insertado.

No retire nada de [a herramienta ni trate
de forzaria, de modo que ésta, ol gatilio,
el bloqueo del gatille o el aclivador
por contacto dejen de funcionar No
sujete con cinta ni ate el gatillo o el
activador por contacto en la posicidn
de ENCENDIDO. No refire & resorfe
del activador por contacto. Inspeccions
diariamanta para ver si ol gatilo i af activador
por contacto se mueven ibremente. Poadna
producirse una descanga no controdada
Rewvise la herramienta antes de usaria. No
opere una herramienta si alguna parte
de dsta, el gatillo, el biogueo del gatilio o
al activador por contacto no funcionan,
estan desconectados o alterados, o no
funcionan correctamente. Las parfes
dariadas ¢ fallanfes deberdn repararse o
reamplazarse antes del uso. Consuffe &
seccion Reparaciones:

No altere ni modifigue la herramienta de
ninguna forma.

Siempre dé por sentado que la
herramienta contiene clavos.

No apunte la herramienta hacia sus
comparnieros de trabajo ni hacia usted en
mingLn momenio.

JNo fa use a modo de juego! (Trabae an
forrma segural Respete la hemamienta como
un elemento de frabao. (g, 5)

Mantenga a espectadores, nifios y
visitantes alefados de la herramienta
aléctrica en funcionamientoe. Las
distracciones pueden provocar B perdida
de controd, Cuando g herarmienta no eshé
an uso, 52 dabe guandar n un Lgar Seguro,
fuera el alcance de los NiNOS.

No transporte la herramienta sujetdndola
por el gatiflo. Se puede producr una
descanga accidertal.



+ Siempre use el blogueo del gatille si no utilizard la herramienta inmediatamente.
Bl uso del bloques del gatilo evitard la descarga accidental,

* No se esfire. Conserve el equilibrio y pdrese adecuadamente en fodo
momento. La péraida del equiino podns provocar ung lesion persanal. [Fg. C)

+ Utilice la herramienta sdlo para la funcidn para la que fue disenada. No
descargue los elementos de fijacidn al aire, hormigdn, piedra, madera muy dura,
nudos o cualguier material demasiado duro para que lo penetren. No utiice af
cuerpo de la herrarmienta o la tapa supenor como wt martiio. Los elementos de fjacidn
Cescamados podnan hacer LN Caming inespeado v causar ung lesion. [Figs. 0, F)

+ Mantenga siempre los dedos lejos del activador por contacto para evitar que
se produzcan lesiones por la liberacidn accidental del impulsor. (Fig. H)

* Consulte las secciones Manlenimiento y Reparacionss para obtener informacidn
detallada sobre el mantenimiento correcto de la herramianta.

+ QOpere siempre la herramignta en un drea impla e luminada. Asequrese da que
la supericie di trabajo estd lbre de cuaiguer residuo v tenga cuidado de no perdier af
equiibno cuando trabaga en lugares alfog, como fechos,

* No clave elementos de fijacion cerca de los bordes del material. La pieza de
trabajo puede partirse y hacer que & alemenio de fackin rebole v o lesione a usted o
a un companaro de rabajo. Tanga an cuanta que & clavo podria seguir i3 veta de 8
madara y sobresalr en forma inesperada del costado del maltenal de trabajo. Cologue la
punta de cincel del davo en forrma perpendicular a la vela de la madera para reducir ef
riesgo de lesionas, (Fgs, E, £ M)

* No cologue clavos sobre otros elementos de fijacion, o con la herramienta
en un angulo demasiado pronunciadeo. Fodra producirse una lesidn personal 8
causa de un fuerle refroceso, & atascamiento de los elameantos de fiacidn o el rebole
de los clavos. (Fig. G

# Mantenga las manos y las partes del cuerpo fuera
inmediate. Sostenga la pieza de frabajo con  abrad
necesano para manfener las manos v & cuerpo alyados &
Asequrese de gue la plesa de itrabajo esté bien suetadd a
la clavacdora en & malenal B aclvador por confaclo pu
& matenal de frabajo 2 mueva en forma inesperada. (Fig. H)

* No utilice la herramienta en presencia de polvo, gases o vaporas inflamables. [ a
herramienta puede producir una chispa que ke prenda fuego a los gases ¥ provoque un
incendio, Clavar un clavo sobre ofro davo famibién puede producir una chispa, (Fg. 0

* Mantenga la cara y las partes del cuerpo alejados de la parte posterior de
Ia tapa de la herramienta cuando trabaje en dreas restringidas. Uin refroceso
repenting puade ocasionar un impacto al cuerpo, aspecialmente al clavar en rmalenales
duros o densos. (Fig. J)

*+ Agarre la herramienta con firmeza para mantener e control pero
permita gque la herramienta retroceda de la superficie de trabajo
cuando se clava el elemento de fijacidn. En & modo de accionamiento de
tope, 5 s pamite que & achvador por contacto vuwalva a focar @ superfice oe
trabgjo antes de que se suelte & disparador, se descagara un elemento de facidn
innecesana.

+* La eleccion del método de disparc es importante. Venfigue las opoones de
dispars en & manual,

SELECTOR DE TOPE/SECUENCIAL

Accidn secuencial / [Fig. K)

+* Cuando utilice el modo secuencial, no opera [a herramienta a menos gue esld
firmamente colocada contra la pieza de trabajo.

Accidn de tope M (Fig. L)

+* Cwando utilice la herramienta en modo de fope, tenga cuidado con los dobles
disparos involuntarios gue produce el retroceso de la herramienta. s posible

que se caloguen clavos nnecesancs & o activador por comtacto wwelve a tocar
accidentaiments la superficie de la piera de trabajo.
PARA EVITAR LOS DOBLES DISPAROS:
* Noempuje i heramienta contra la superiicie de & pieza de trabajo con mucha fuerza.
* Deje que la hermamienta refroceda completarmente despues de cada accidn.
+ [itiice la hamramianta en modo secuancial
* Cuando opens la unidad en modo de tope”, mantenga siempre el control de
la herramienta. |2 posicidn nadecusda de la heramenta puede provocar ung
dascarga mal dingica del clavo.
= No cologue clavos en las cabezas de olros clavos. Fodria producise un fuere
retroceso, & atascamiento de ks clavos o & rebole de los clavos. [Fig. M)
= Conozca e espesor del matenal cuando utiice la clavadora. Un clavo gue
sobresale puede DROVOCET lesiin.
= AJUSTE DE LA PROFUNDIDAD: Para reducir el resgo de lesiones graves
dabidas a una puesta en marcha accidental al tratar de ajustar la profundidad,
SIEMPRE;
Retira of paguate da bataras,
Active &l botdn de blogueo del gatilio.
Eiite tocar el gatilo durante Ios ajustes
*= No cologue clavos a ciegas en paredes, pisos u ofras dreas de trabajo. Los
alementos de ffacion que se colocan en cables elciricos con coments, canenas de agua
w otros fipos de ohstruccionss pueden provocar kesiones, [Fig, Of
= Permanezca alerta, conceénirese en lo que estd haciendo y utilice el sentido
comin cuando emplee una herramienta eléctrica. No utilice la herramienta si
estd cansado o bajo el efecto de drogas, alcohol o medicamentos. Un momenio
de descuidb mientras s8 opera una hemamients elécirica puede provocar dafos

-$ suelen cubrir piezas en movimiento, por lo que
hrﬂspﬂaasmmnumm,umammmmﬁr
a3, joyas o
& ADVERTENCIA: Lise SJEMPREIenres e sequnidad. Los antecios de diaro NO SON
lertes o segundad. Utifice acemds wuna cubrebocas o mascaniia antipohvio & ia operacicn
decorte genera demasiado polvo. SIEMPRE LLEVE EQUIPO DE SEGURIDAD CERTIFICADO:
* proteccidn ocutar ANSI ZBT. 1 (CANACSA 294.3),
* proteccidn auditiva ANSI S12.6 (53.159),
» proteccidn respiratoria MOSH/OSHAMSHA,
A ADVERTENCIA: Algunas parficuas de polvo genaradas al lan serar, esmariar v
faiadrar con heramienias eléctncas, as/ como al realizar ofras actividades de construccicn,
confienen guimicos gue & Estado de Califomia sabe gue pueden produci cancer
defectos congénitos u ofras afecciones reproductivas, Eemplos de estos quinicos son:
 plomo de algunas pinfuras en base a plomo,
* polvo de siice provenkante de ladnlios y cameanto vy otros productos de albariena, v
* Arsanco ¥ Cromo provevieniles de madera ralada quiricameants,
Su nesgo de exposicidn a estos quimicos vana, dependiendo de s frecuencia con i cua!
reaiiza usted esfe tipo de tfrabajo. FPara reducir Su exposicidn a estas sustancias quimicas:
frabaje an una 2ona bien ventilada y levando equipos de segundad sorobados, como
mascaniias antipolvo especiaiments diseiadas para filtrar panticuas MICIOSCODICaS,
= Evite el contacio prolongado con polvo generado por el lijado, aserrado, pulido,
taladrado y olras actividades de construccion. Vista ropas protectoras y lave las
dreas de la piel expuestas con agua y jabdn. 5 parmite que & polvo se introduzca
an la boca u ojos o quede sobre la piel, puede favorecer B absorcion de producios
qQUIMICOS peligrosos.



& ADVERTENCIA: La utizacion de esta hemamienta puede generar polva o dispersania, o
que podiia causar danos graves y permanentes al sisterma respiratono, asi como ofras
lesiones. Slempre use profecciin respiralona aprobada por NOSH [instituto Nacional de
Segundad ¥ Salud en & Trabap) v OSHA (Administracidn de Seguridad y Salud en &
Tratiajo) apropiada para la exposicion a polvo, Dinja las particuias en airecoian conltrana a
la cara y &l Cuerpo.
i ADVERTENCIA: Siempre Heve la debida proteccion auditiva personal en
conformidad con ANSI S12.6 (53.19) durante el uso de esta herramienta. Bao
algunas condiciones y duraciones de uso, & rudo producido por este producto puede
confnbuir 8 la pérdica auditiva,
& ATENCION: Cuando no esté en uso, guarde la herramienta apoyada en un
costado sobre una superficie estable, donde no interrumpa el paso o provoque una
caida. Algunas herramientas con paqueles de balerias de gran tamarfio pueden colocarse
paradas sobre o paguele de baterias, pero puaden caarse faciments.
* L[5 etiquela de su hararmienta puede inclur los siguenfes sSimbolos. A continuacion se
ncican los smboios v SUS definiciones,

V volfias A ampETigs
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Instrucciones de seguridad importante
unidades de bateria

Cuando sofcite unidades de bateria de repuesto, no olvide indicar & nimeno de catalogo
y & voltaje. Consulte |la tabla al final de este manual para ver la compatibiidad entre
cargadores y unidades de bateria,

La unicdad de bateria no viene completaments cargada de fabrica. Antes de usar [a unidad
de batena y el cargador, lea ks siguientes instrucciones de segundad. Luego, siga los
procedimiantos de canga indicados.

LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES

« No cargue o use la unidad de bateria en atmosferas explosivas, como en
presencia de Nquides, gases o polvos inflamables. Fusde que & insertar o sacar la
unidad de bateria oal cargador se infiaman & polvo o los gases.

* NUNCA fuerce la unidad de bateria para que entre en el cargador. NO modifigue
la unidad de bateria en ninguna forma para que entre en un cargador no
compatible, pues puede producir una ruptura en la unidad de batena y causar
lesiones corporales graves. Conswie la fabla af final de esfe manual para ver la
compaitibiidad enire bateras y cargadores.

« Cargue las unidades de baferia silo en los cargadores designados por DeWALT,

* NOQ salpique con i Sumena en agua U olros liguidos,

* No guarde ni use la herramienta y unidad de batera en lugares donde la
temperatura pueda alcanzar o superar los 40 °C (104 °F), tales como cobertizos
o construccionas de metal durante el verano). Aimacena las unidades de balert an
lugares frescos ¥ Secos para maximizar su vida Ui,

1

NOTA: No almacene las unidades de bateria en [a herramienta con ef interruptor

de gatillo en posicidn encendida fija. Nunca use cinta adhesiva para mantener

el interruptor de gatillo en posicion ENCENDIDA,
A ADVERTENCIA: Paligro de incandic. Nunca intente abr la unidad oer balans pov mingin
motivo. Sila caia extenor de fa unidad de batenia se Iiza o darla, no la iNfrodiuzca en &
cargador. No titure, defe caer o dafie a unidad de bateria. No use una wunidad de bateria o
W cangador que haya Sido golpeads, deado caey, atrapallado 0 danado en cuakguer fomma
(ipor giemplo, perforado por un clavo, golpaado con wn martiio, pisado). Lieve sus unidades
de batera dadiadas al cantro de senvicio para Que sean reciclacas.
i ADVERTENCIA: Peligro de incendio. No guarde ni transporte la unidad de
bateria de manera que objetos metdlicos puedan hacer contacto con los terminales
expuestos de la bateria. Por giempip, no ponga i@ unidad oe batena en delantales,
bolsilos, cajas de heramianias, estuches de productos, caonas, elc., junio con clavos,
tomlos, faves, efc., susfios. El transporte de balternias puede causar incendios si sus
terminales inadvertidamente entran en contacto con materiales conductores
como laves, monedas, herramientas de mano y otros por el estile. £ Reglamento
sobre Materiales Peligrosos (HMR) ol Ministero de Trangporte de los Estados Unidos
actuaimente prohibe of transporte de batenias en & Comercio O an aviones (Dor eemo,
embaladas en maklas y maktines de mana) A NO SER gue estén debidamente protegidas
para prevenir corfocincuitos. Por lo tanfo, cuando transporte unidades de bateria individuales,
asegurese de que sus laminales eslén protegidos y debidamente aisiados o materiales
que pudieran enfrar en contacio con allos y causar wn corfockcuito.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA BATERIAS DE IONES DE

LITIO [Li-lon)

+* No incinere la unidad de bateria, aunque esté completamente dafada o
descargada. La unidad de bateria puede explotar si se guema. Cuando s
quemn'mdesdebarervademdeﬂm se producen gases y matenales toxcos.

el e la bateria entra en contacto con [a piel, lave el drea de
sdliato plia y un jabdn suave. Si el iquido de la bateria entra en confacto con
oS, con agua v los ojos atvertos por 15 minufos o hasta que cese @
aciin, fvare de asistencia medica, & electrolfo de la batera estd compuasto

mrwwmmmrma@mmwmmamﬁekm

+ El contenido de los elementos abiertos de la batena puede causar irritacidn en
el tracto respiratonio. Salga & are fresco, 5 los sinfomas persisien, busque asistencia
médica,

lMEﬁMWPwammmmﬁ.Emmmh bateria puede ser nflamate s
58 expone 4 chispas o kamas.

El sello RBRC®

El sello RERC® (Rechargeable Battery Recycling Corporation) en las baterias
[ouniclades de bateria) de niquel cadmio, niquel @ hidruro metdlico o de iones
de Mo indica gue el costo de reciclaje de estas baterias (o unidades de
bateria) al legar al final de su vida de senvicio ya ha sido pagado por DeWALT,
En algunas areas, es ilegal depositar bateras de niquel cadmio, niguel &
hidrurge metdico o de iones de Mio gastadas en la basura o a cormente de residucs sdlidos
urbanes; el programa Call 2 Recycle® proporciona una alternativa ecologica.

Call 2 Racycle, Inc., en cooperacidn con DeWaALT v otros usuarios de baterias, han
establecido programas en los Estados Unidos v Canada para facilitar la recoleccion de
baterias de niquel cadmia, niquel & hidnure metdlice o de iones de litko gastadas. Al Bevar
sus bateras de niguel cadmio, niqual e hidruro metalico y de ionaes de iio gastadas a un
cantro de senvicio autorizado por DEWALT o al minorista local para gue sean recicladas,
ayuda a proteger &l medio ambiente v a conservar recursos naturales. Tambien puede
comunicarse con el centro de reciclaje de su localidad para mayor informacion sobre
donde llevar sus baterias gastadas.

RBRC® es una marca comercial registrada de Call 2 Recycle, Inc.




Instrucciones importantes de seguridad para todos los

cargadores de baterias

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES: Este manual contiene instrucciones de segurnidad v

oparaciin importantas para los cargadores de balerias.

* Antes de usar &l cargador, lea todas las instrucciones y advertencias que se encleniren
en o cargador, & uiidad de balera y & producto gue usa la wiwdad oe Datena.

A ADVERTENCIA: Peligro oe descarga eléctica. Mo permita que ningun fguido se

infrociuzea en af cargador. Puede producr descargas aldcincas.

& ATENCION: Peligro de quemaduras, Para reducic & riesgo de lesiones, s0lo cargue

unidadas oe batera recargables marca DeWALT Otros tpos de balara podian

sobrecalentarse v reventar b que podria reswlfar en lesiones corporales vy daios 8 su
propedad.

AVISO: Bajo ocertas condicionss, cuando & cargador esta enchufado a una toma de

cormente, & cargador puede hacer corfocicuto s entra an contacto con algun malterial

aenc. Los malenales gencs de naluraleza conductora, como & polvio de esmeniado, las
placas de melal, & lana de acero, & papel de aming y oros, O cualguigr acumuiEcion
de particulas metalicas deberlan mantenerse algados de las cavidades del cargador

Desenchufe siempre & cargador cuando no haya wna unidad de balena en su cavidad,

Desanchufe el cargador antes de interdar lmpiaro.

* NO intente cargar la unidad de bateria con olfros cargadores gue no sean los
descritos an aste manual. B cargador v la unidad de bater fueron especificamente
disefiados para frabaiar en conjurio.

+ Estos cargadores no fueron disefiados para ser ulilizados para més que cargar
las baterfas recargables DeWALT. Cualquier ofro uso puede producir nesgo oe
ncendios, descargas electncas o electrocucon.

* No exponga el cargador a la lluvia o a la nieve.

+ Tire del enchufe y no del cable cuando desconecte el
reduce & nesgo de dao &l enchufe y cabie.

+ Aseglrese de que el cable no sea ubicado de manera
mmrqmnhuhnhﬂphﬁumnﬁummma
desgastes.

* No use un alargador a menos que sea absolutamente necesario. £ uso de
un alargador incomecto podna producir resgo de incendios, descargas elecincas o
glecirocuciin,

+* Cuando opere un cargador al exterior, hdgalo siempre en un lugar seco y use
un alargador apropiado para uso al exterior. £l us0 de un alargador aoromac’o
para uso al extanor reduce ef resgo de descarga aléctrica.

+ Los hilos del alargador deben ser de un calibre apropiado (AWG o American
Wire Gauge) para su seguridad. Menlras menor sea e calibre del i, mayor la
capacidad oel cabla. Es daci, un hilo calbre 16 tena mayor capacidad que wa de 18,
Lin cable de un calibre insulicients causara wna calda an la lension de la linea dando por
resulffado wna perdida de enargia i sobrecaantamento. Cuando se uliice mas de un
alargador para completar ef largo fotal, asegurese que los hilos de cada alargador fengan
&l callbre minimo. La tabla siguenie muesira & iamafio comecio a utizar, dependiendo
de la longitud del cable v del ampergie nomingl oe la placa de identificacion. Si liane
dudas sobre cudl calbre usar, use un calbre mayor. Cuanto menor sea & nimero dal
calitre, mas resistente sera ef cabie.

Calibre minimo de conjuntos de cables

Voltios Longitud total del cable en pies s}
Amperaje nominal | 120V | 25 (7.6 50 (15.2) 100 (30,5 | 150 (45,7)

240V | S0(152) | 100305 | 20006100 | 300(91.4)
Mis de |No mas de AWG

0 i 18 16 16 14
& 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 No recomeandado

= No cologue ningun objefo encima del cargador ni cologue a este sobre una
superficie blanda que pudiera bloguear las ranuras de ventilacidn y resultar en
un cafor internao excesive. Colpgue ef cargador en un lugar algado de cualguier fuente
de calor. B! cargador se vantila a través de Bs ranuras que 58 ancLaniran an ia pate
superior e inferior de ka caja profector.

= No opere ef cargador si su cable o enchufe estdn dafados.

* No opere el cargador si ha recibido un golpe agudo, si se ha caido o si ha sido
danado de alguna otra forma. Ligvalo a un centro de senacio auforizado.

= No desarme el cargador; Névelo a un centro de servicio autorizado cuando deba
sar raparado. 5i ez reansamblado incomectamanta, puede causar descargas elacincas,
SIECirocuCion o Ncendios.

* Desenchufe el cargador antes de intentar limpiarfo. Esto reducird el riesgo de
descargas eléciricas. B retirar o paquete de baterias no reducira esfe mesgo.

= NUNCA interte conectar 2 cargadores antre si.

= FEl cargador estd disefiado para operar con una comiente eléctrica estandar
residencial da 120 V. No interte usarle con ningdn otro voltaje. Exfo no aplica &l
cargador vehicuar,

Cargadores

Su heramienta utiliza un cargador DEWALT, Asegirese de leer todas las instrucciones de
saguridad antes de utilizar au cargador. Consulte el grafico al final dal manual para conocer
la compatibibdad entre los cargadores vy los paquetes de baterias.,

Procedimiento de carga (Fig. 2) FG.2

1. Enchufe el cargador en una toma de comente apropiada
antes de insarar la unidad de batenia.

2. Inserte la uwnidad de bateria (M) en & cargador, como

se muest® en la Figura 2, comprobando que quede

col o ded mismo. La luz roja (de carga)

ente para indicar que se ha iniciado

ra ENCENDIDA continuamente cuando
se haya completado el proceso de carga. La unidad estard
entonces completamente cargad y podra ser utilizado de
inmediato o dejarsa en el cargador.

Operacion de la luz indicadora
DCBE101, DCB102, DCB103

UNIDAD EN
PROCESO DE CARGA

B uwoao cangaoa

= RETRASD POR UNIDAD
CALIENTE/FRIA

UNIDAD 0 CARGADOR
CON PROBLEMAS SESENBENBEERENES

DCB107, DCB112, DCB113, DCB115
mm | UNIDADEN 0 _

JC) Toocans te cansa :
B | UNIDAD CARGADA .

‘mmimm RETRASOPORUNIDAD __ _ =
W R I 3‘

— i = == =




Indicadores de Carga

Este cargador ha sido disefiado para detectar ciertos problemas que pudieran surgir.
Estos problemas se indican mediante una luz roja intermitenta rapida. Si esto ocure,
vueha a colocar la unidad de bateria en el cargador. Si el problema persiste, pruebe con
otra unidad de bateria para determinar si &l cargador esta funcionando debidamente, Si
la segunda unidad de bateria carga comectamente, significa que la primera esta fallada
y deberia ser levada a un centro de senvicio u ofro lugar de coleccion para su reciclaje.
Si la segunda unidad de bateria hace que & cargador indiqua el mismo problema qua la
primera, leve el cargador v la unidad de batera a un centro de senvicio autonzado para
SU examinacion.

RETARDO POR UNIDAD CALIENTE/FRIA

DCB101, DCB102, DCB103

Estos cargadores tienen una funcidn de retardo por bateria calientesfria. Cuando el cargador
detecta una bateria que esta demasiado cabente o demasiado fia, automaticamente
comienza un retardo v suspende la carga. La luz roja parpadeara a intervalos largos, luego
coros cuando esté en modo de retando por bateria calientasfria.

Una vez que la bateria ha alcanzado una temperalura optima, e cargador automaticamente
reanuda el procedimiento de canga. Esta funcidn garantiza la mésima duracidn de la bateria.
DCB107, DCB112, DCBT13, DCB115

Estos cargadones tienen una funcidn de retardo por bateria calienteria. Cuando el cargador
detecta una bateria que esta demasiado calente o demasiado fria, automaticamente

comienza un retardo vy suspende la carga. La uz roja continuara parpadeando, pero la luz
indicadora amarilla estara duminada durante esta suspension.

Uina vez que la bateria ha alcanzado una temperatura Gptima, la luz amarila se apagard v el

cangador automaticarmente reanudard el procedimiento de carga. Esta funcion garantiza la
meéxima duracion de la batesia.

PERMANENCIA DE LA UNIDAD DE BATERIA EN EL
El cargador v la unidad de bateria pueden dejarse conectad
indicando que la unidad esta cargada.

UNIDADES DE BATERIA DESGASTADAS: Las bateras desgastadas seguirdn
funcionando pero no debe esperarse que tengan capacidad para la misma cantidad de
trabajo.

UNIDADES DE BATERIA DEFECTUOSAS:

DCB101, DCB102, DCB103

Estos cargadones no cargaran un paquete de baterias defectuoso. El cargador indicara que
la unidad de bateria es defectuosa al no iluminarse o al indicar que existe un problema con
la unidad o el cargador.

MOTA: Esto también puede significar gue hay un problema con el cargador,

DCB107, DCB112, DCB113, DCB115

Estos cargadores no cargaran un paguete de baterias defectuoso.El cargador indicard gue
la unickad de batera es defectucsa al no luminarse.

NOTA: Esto tambien puede significar que hay un problema con el cargador.
Montaje en la pared

DCB107, DCB112, DCBT13, DCB115

Estos cargadores estan disefiados para montarse en la pared o colocarse en posicion
vertical sobre una mesa o superficie de trabajo.

Si se monta en la pared, ubicar el cargador al alcance de una toma de comienta. Montar
el cargador firmemente utilizando tomillcs para muro seco de un minimo de 25,4 mm (17)
de largo, atomillados en madera hasta una profundidad Sptima degando el tomillo expuesto
aproximadamente 5,5 mm (7/327).

Notas importantes sobre la carga

1. Se pueds cbtenar una mayor duracion v un mejor rendimiento si la wnidad de bateria
e carga a una temperatura ambiente de 18-24 *C (B5-75 “F). NO cangue la unidad
de bateria a una temperatura ambiental inferior a +4.,5 “C (+40 °F) o superior a +40 *C
(+104 °F). Esto es importante y evitara causar danos graves a la batena.

2. Puede que el cargador v la unidad de bateria se calienten ligeramente durante el
proceso de carga. Esto es normal v no representa ningun probdema. Para facilitar el
enfriamiento de la unidad de bateria después del uso, evite colocar el cargador o la
unidad de bateria en un lugar calido, como un cobertizo metdlico o un remolgque sin
anslarmiento 1Emmico.

3. Una uniciad de bateria fria se demora el doble dal tiempo en cargarss que una unidacd
de bateria caliente. La uredad de bateria se cargara a ese ntmo mas lento durante
todo el ciclo de carga y no volverd a cargarse a la velocidad de carga méxima adn
cuando la unidad de bateria se caliente.

4. 5i la unidad de bateria no se carga cormectamente:

a. Verifique el funcionamiento de la toma enchufando una lampara u ofro aparato;

b. Revise que la toma de corrante no esté conectada a un inferruptor de luz que cone
la comriente cuando se corte la luz;

€. Mueva &l cargador v la unicad de bateria a un lugar donde la temperatura ambiental
sea aproximadamente 18-24 *C (65-75 *F);

d. Si el problema de carga continda, lleve la herramienta, unidad de bateria v el
cargador a su centro de senicio local,

5. La unidad de batera deberia ser recargada cuando no %Sea capaz da producic
suficiente potencia para trabajos que eran facimente realizados antes, NO CONTINUE
usandola bajo estas circunstancias. Siga &l procedimeento de carga. También puade
cargar u;a unidad de bateria que haya sido usada parciakmente cuando lo deses, sin
danaria.

Sencs conductores por naturaleza, tales como, pero sin limitarse a,
filado, las virutas metakcas, la lana de acero, el papel de aluminio
gllacion de particulas metilicas deberian mantenerse algjados de
B cargador. Desenchufe siempre el cargador de la toma de cormente
mﬂm:ln mm;-a una unidad de bateria en su cavidad. Desanchufe el cargador antes
de intentar limpiaro.
7. Mo congale ni sumerja el cargador en agua o cualguier otro liquids.
i ADVERTENCIA: Feligro de descarga ecinca. No permita gue ningun Rguido se
infrocizca an & cargador. Puede producl descangas edcincas.
A ADVERTENCIA: Peligro de quemaduras. No sumena la unidad die batera en lquido de
ningun tpo mi permita que se infroduzca ningun tpo de kquido a ke widad de bateria. Nunca
intante abnr ia uniciad de bataria por ingun motivo. Sila caja plstica de fa unidad de bateria
=@ triza o rompe, lvela & wn ceniro de Senicko para su reciclaje

Recomendaciones de almacenamiento

1. Bl mejor lugar de almacenamiants 8s uno que sea fresco v seco, ejos de la luz solar
directa v del exceso de calor o frig.

2. Para resullados optimos durante tiempos prolongados de almacenamiento, Se
recomienda almacenar la unidad de batera completamente cargada en un lugar
fresco y saco fuara del cargador.

NOTA: Las unidades de bateria no deberian amacenarse complatamente descargadas. La
unickad de batera debara recargarse antes da sor usada.
GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES PARA VOLVER A

CONSULTAREN EL FUTURO



COMPONENTES

UsS0O DEBIDO

baéuavd;amirﬂmmmmmmmm&ammmmmmnmasmtm
macesa,

NO debe usarse en condicionas himedas ni en presencia de kquidos o gases inflamabies.

Esta clavadora inalambrica es una hemmameenta electrica profesional. NOQ permita que los

miNos toquen la heramienta. Si el operador no tiene exgpenencia utilizando esta hemamienta,

detera ser supenvisado,

A ADVERTENCIA: Ponga o botdn de blogueo oel gatilc an posicidn de biodgusad,

desconecta & paquete de batenas da la heramianta y saque las tras de clavos gel cargador

antes de realizar afustes o de lo conlrant puedan producirss IBSIoNas Conmoraias,

Refiera a la figura 1 & principio de este manual para una lista completa de componentes,

FUNCIONAMIENTO

4 ADVERTENCIA: Lea la seccion fifulada Advertencias de seguridad de la clavadora

al principio de este manual, Lieve siempre proteccion ocular y auditiva cuanda uiiice esla

herramienta. No gpunie l8 clavadora a ninguna persana i 8 usted mismo. Para un

funcionarmiento seguo, compilele los siguentes procedimientos y venficaciones anfes de

cada whizaciin de la clavadora.

1. Lleve proteccion ocular, auditiva y respirationa adecuada.

2. Sague ka bataria de & hevramianta.

3. Blpquee & liberadior del propulsor en la posicidn de alrds y saque todas las lias de
clavos del cangador,

4. Compruebe que & aclivador por contacto y s pezas od iberador del propulsor
funcionen de forma suave y comecla, No uiice & hemamienta & alguna pieza no

UNIDADES DE BATERIA CON INDICADOR DE CARGA (FIG. 4)
Algunas unidades de bateria DeEWALT incluyen un indicador de canga que consiste de tres
luces LED verdes que indican &l nivel de carga que queda en la unidad de bateria.

Bl indicador de carga es una indicacion de niveles aprosimados de carga que guedan en la
bateria segun los ndicadores siguientes:

T5-100% cargada

51-74% cargada

La bateria tiens que cargarse

Para activar el indicador de carga, presiong y sostenga e boton del indicador (X), Se
iluminara una combinacion de las tres luces LED verdes, que indicara el nivel de carga que
gueda, Cuando el nivel de carga esta por debajo del nivel Gtil, &l indicador no se luminara,
y la bateria debera recargarse,

< 50% cargada

FIG. 4

1

funciona corecfamente. NUNCA utiice ung heramients ch amrcmlacm
blogueado en la Posicion Supencrn n I
5. No utiice NUNCA una hemamienta con piezas dariadas., ha SE Q
4 ADVERTENCIA: Fara reducr &l nesgo de lesion corporal, rga es solo eso: un indicador de la carga de la unidad de bateria.

herramienta antes de realzar mantenimiento, desatascar clavos, marcharse de la zona de
trabajo, mover la hemarmienta & ofro lugar o entregar ia hermamienia a ofra persona.

Coémo instalar y retirar la unidad de bateria (Fig. 3, 4)
NG1T.|I&: Para mejores resultados, verifique que su unidad de bateria esté completamente
cargada.
Para instalar la unidad de bateria en el mango de la heramienta, alinee la muesca de la
parte interior del mango de la herrameanta con la unidad de batera v desliceda firmemente
en el mango hasta escuchar activarse el seguro, como lo muestra ka Figura 3 v 4.
Para retirar la unidad de almentacidn de la hemamienta, presiona los bolones de
liberacidn (M) v tire firmemente de la unidad de alimentacién para sacarla del mango de
la herramienta. Insértala en el cargador tal como se describe en la seccidn del cargador
de este manual,
AVIS0: Mo guarde ks hamamienta con fa batera instalada. Para evitar darfios a & batenia
¥ asegurar la mejor vida UtV de i misma, guarde las batenas fuera de la haramienta o
cargador en un ugar o v saco,

FIG. 3

Mo indica &l nivel de funcicnalidad de la hesramienta y puede vanar de acuerdo a las piezas
del producto, la temperatura v la aplicacion que el usuano ke de.

Para mayor informacion sobre unidades de bateria con indicadores de carga, por favor
llama al 1-800-4-DeWALT (1-800-433-9258) 0 visite nuestro sitic Wab: www.dewalt_com.

Seleccion de modos
& ADVERTENCIA: Siempre use la profecoidn adecuadsa para los ojos JANSI Z87.1 [CANY
CS5A 204, 3)] v para los cidos ANS! 512.6 (53, 19) cuando utilice esfa herramienta,

Las clavadoras inalambricas DeWALT se fabrican de acuerdo con la nomma AMSI SNT-101-
2002,

La clavadora es capaz de disparar claves utiizando o funcionameento por tope o al
funcionamiento secuencial. Si desea desactivar el modo de funcionamiento por tope,
e la herramibanta a un centro de sonicso DeWALT autorizado. Antes de operar esta
hemramienta, observe & intermuptor sekector para determinar el modo de funcionamiento. Lea
todas lag instrucciones antes de saleccionar el modo de funcionamiento.

& ADVERTENCIA: Para evilar darios accidanfales, mantenga ios dedos ALEIADOS del
gatifo cuando no esté clvando clavos. NUNCA transparte la harramienta con of dedo en el
gatiio. En el modo de funcionamiento por tope, & heramienta disparard un clavo S se gojpes
el activador por contacto mieniras of gatilo estd opamido.

FUNCIONAMIENTO SECUENCIAL / [FIG. 5) FIG. &

Ltiice & modo de funcionamiento secuencial para clavado intermitenta - i ~,
donde la colocaciin requiers mucho cuidado, exactitud v control de
profundidad. El modo de funcionamiento secuencial proporciona la
médma prestacion de potencia para clavar los clavos mas largos,




Para operar la clavadora en modo de funcionamiento secuencial:

1. Deslice & imtermuptor salector para mostrar &l icono del clavo s

2. Oprima por completo la tobera contra la superfice de la pieza de trabajo (el motor se

pondra en marncha).

3. Apriote el gatilo (2l clavo penetrard en la superficie de la pieza de trabajo).

4, Suelte el gatillo,

5. Levante la tobera de la superficie de la pieza de trabajo.

6. Repita los pasos 2 a 4 para la proxima aplicacikon.
& ATENCION: Fara cada clave es necesario oprimir &l activador por contacto v luego
apratar &l gatio. Luego de esto se debe sollar tanto & activador por contaclo comao & gatilo
despuss de cada clavo,

FUNCIONAMIENTO POR TOPE 7 (FIG. 6)

Bl funcionamiento por lope se utiiza para clavado rapido sobre FG. 6
superficies planas y estacionarias, y generalments es mds eficaz para ™
aplicaciones en las que se clavan clavos mas corlos.

Cuando la hemamienta esta en & modo de funcionamiento por tope,
se despone de dos metodos de funconamiento de la harramienta:
funcionamianto por posicion v funcionamiento por tope.

Deslice & interruptor salector para exponer @l triple icono del clave &7 .
Para operar la herramienta segiin el método de FUNCIONAMIENTO POR POSICION:
& ADVERTENCIA: Mignfras & activador por contacio pamanesca presionado, se
cisparard un clavo cada ver que se presiona &f gatilo,

1. Oprima el activador por contacto contra la superficie de la pieza de trabajo.

2. Apriate el gatillo,

Para operar la herramienta segdn el método de FUNCIO

1. Apriate el gatillo,

2. Apoye @ activador por contacto contra la superficie de la piegh
gatillo esté presionado, la herramienta disparard un clavo cagl v B o
activador por contacto. De esta forma se puede clavar vanas Veces s

LMWMWW&’Q@MWWWHMWMBS@M
uso. Mantenga & boldn de blogueo dal gatiip an posicion de blogueado cuando la
herramianta no esté an uso.

i ADVERTENCIA: Cuando & molor de la harramienta esté en funcionamiento, activar el
gatilo o presionar & activador por contacto, hard que se dispare L clvo,

Preparacion de la herramienta

& ADVERTENCIA: NUNCA se debe rociar ni aplicar de minguna forma

lubricantes o disolventes impiadares dentro de & heramienta. Esto puede

afectar senamente ka vida v & rendimento de la hamamenta.

MNOTA: La batara no viena complatamentse cargada de fabnca.

Siga las instruccionas suminstradas (vea Procedimientos de carga),

1. Lea las Instrucciones de seguridad de este manual.

2. Utiice proteccidn ocular v auditiva.

3. Asegunase que &f depdsilo esté vacio de clavos.

4, Compruebe que & disparador por contaclo y las piesas o8l propulsor funcionan
de forma suave y comecta No uliice la hemamienta i alguna pieza no funciona
cormectaments, NUNCA utiice una hemamienta con & disparador por contacto situado
en la posicidn de activacidn.

5. No apunte a ninguna persona i @ usted mismao.

6. Inserta una bateria completameante cangada.

Uso del botén de bloqueo del gatillo (Fig. 7)
4 ADVERTENCIA: Fara reducir &f nesgo de lesiones covporales graves, no mantenga
presionaco & gatilo cuando no se estd ulitzando @ haramienta, Mantenga & boldn de
bioques BLOQUEADQ (Fg. 7) cuando no se esté wizando fa heramienta,
i ADVERTENCIA: Fara reducir & resgo de lesiones FIG. T
conporales graves, bloquee & galilo, desconecte fa batenia
de la heramienta y saque 108 clavos del cargadar antes de
redlizar giustes,
Cada clavadora DeWALT estd equipada con un bolon
de blogues de gatillo (B) que cuando se empua hacia
la derecha, como se muestra en la Figura 7, evila gue
la heramienta dispare un clavo blogqueando & gatillo v g
crcunwalando la potencia al motor. B AL\
Cuando se presiona &l botdn de blogueo del gatillo hacia la izquierda, la herramienta
funciona adecuadamente. El cierre de bloqueo del galilo deberda estar siempre
blogueado cuando se realizan ajustes o cuando la herramienta no se va a utilizar de
inmediato.
AVISO: No guarde la herramienta con la batena instalada. Paa evitar darios a la batena
¥ asegurar i meor vida uil de la misma, guarde las baterias fuera de Iz herramienta o
Cangador en un lugar fio y seca,
Cémo cargar clavos en la herramienta (Fig. 8)
4 ADVERTENCIA: No apunte fa heranmienta a ninguna persona ni a usled mismo. Podria
Orovocar Sionas CoMoraas Qraves.
& ADVERTENCIA: Mo cargue nunca los clavos con & activador por confacto o & galiio
acrmadns Agaia causar lesiones corporales.
ite siempre ka bateria anfes de la carga o descarga de clavos, FPoadnia
iy FG. B
¥ TRACCION '
. Inserta los clavos en la parte de atras del cargador (G).
2. Tire del propulsor (H) hacia atras hasta que la guia de
clavos se sitie datras de los clavos.
3. Suelte el propulsor.

DESCARGAR LA HERHAHIENT&
A ADVERTENCIA: E hioqueo del gatiio debe astar siempre
bipqueado cuando se hagan ajustes o no se utiice ia
haramienta.
1. Tire del propulsor hacia la parte inferior del cargador,
2. Voltee la herramienta hacia amiba hasta que los davos salgan libremente por la parte
posterior del cargador. Libere & propulsor,
3. Abra la puerta de descbstruccidn de la tobera para verificar que no haya quedado
ningun clavo.
Ajuste de profundidad (Fig. 9)
La profundidad de clavado se puede modificar mediante la rueda de ajuste de profundidad
(C) situada en la parte lateral de la hestamienta,
i ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de lesiones graves debidas @ una puesta
en marcha accidental al tratar de ajustar la profundidad, SIEMPRE:
* Quite la batenia.
* Aciive & boldn de biogueo ol gatilio.
* Fite & confacto con & gatifo durante ks giusies,




1. Pﬂﬁqﬂddﬂm&ﬁMrﬂﬂnﬁm@ gire la rueda de ajuste de profundidad (C) lejos

2. Para huﬂurdcﬁmmaspmfurﬂarrmla@ gire la rueda de ajuste da profundidad (C)

de la tobera.

hacia la tobera.

FIG. 9

NOTA: La herramienta se desactivard por si sola v no se restablecerd hasta que B
bateria haya sido extraida v renseriada
B. Reinserte ks claves en el depasito (ver Como cargar clavos en la herramienta),
NOTA: En & caso de gue los clavos continden atascandose frecuentemente en la tobera,
lleve la herramienta a un centro de sanvicio autorizado de DeWALT.

Funcionamiento en clima frio
Cuando las herramientas s& wsan a temperaturas bapo cano:
1. Mantenga la hesramienta tan caliente como pueda antes de usarla.
2. Accione la herramianta 5 o 6 veces en madera de dashecho antes de usar.

Funcionamiento en clima calido

La hesramienta daebe funcionar con normalidad. No obstante, no exponga la herramienta a
la luz solar directa, ya que el calor excesivo puede danar los topes u ofras piezas de goma,
o cual causa un ncremanto an &l mantenrmianto.

Gancho para colgar (Fig. 12)

Las clavadoras inaléambnicas DeWALT vienen con gancho
para colgar integrado (J) v se pueden fiar a cualquiera
de los lados de la herramienta para acomodar a usuanos
diestros o 2urdos,

Si no se desea el gancho, se puede remover de la
hemramienta.

PARA REMOVER EL GANCHO PARA COLGAR
1. Extraiga la bateria de la harrarmienta.

2. Para hacer &l cambio de uso para diestros o zurdos, basta con quitar el torillo (F) del
puesto de la he:ra -mignta y voher a mortano en e ofro lado.

Luces (Fig. 10)

Hay una luz (D) ublcada a cada lado de la clavadora
Las luces se prandaen al insertar la batera, activar el
gatillo u oprmir &l disparador por contacto. Las luces
58 apagan automaticamente después de 10 segundos,
a manos que la herramienta se siga wtilizando,

MOTA: Estas luces son para luminar la superficie de
trabajo inmediata y no para usar como Iz de linterma.
INDICADOR DE BATERIA BAJA: E| faro quierdo
parpadeard cualro vecss consecutivas v luego se
apagara para indhcar que la bateria esta baja.

BATERIA BAJA..... EEEE

INDICADOR DE UN CLAVO ATASCADO: Bl faro desacho
un clave queda atascado en la tobera (ver Extraccion de un

CLAVO ATASCADO.. . AEEEEEEEEEN

Extraccion de un clavo atascado (Fig. 11)
Si un clavo se atasca en ka tobera, sithe la AG. 11
harrarmienta de forma que no apunts haca ustad v
siga estas instrucciones:
1. Quite la bateria de la herramienta v active el
botdn de bloqueo del gatilo,
2. Tira dal propulsor hacia atras v extraiga kos clavos
cargacos.
3. Levante & pasador para desobstruccidn (E) v
luego tire hacia amiba hasta abeir la puerta frontal
.

FIG. 12

=

7 los clavos del depdsito antes de hacer gjustes o dar senicio a
puede resultar en lesiones graves.

aecte [a bateria de la herramienta antes de realizar
MMWMomrkhmﬁmmammsmmmm
prevantiva reducen & nesgo de poner an marcha la harramienta accidanfaimanta.

4 ATENCION: Cuando no se use, guarde la herramienta en posicidn horizontal
sobre una superficie estable, donde no interrumpa el pase o provoque una caida.
Algunas herramientzas con baterias grandes se soshienan sobire i balera, pero pusden caer
facimente.

MANTENIMIENTO

4 ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de lesiones personales graves, apague la
herramienta y retire ol paquete de baterias antes de realizar ajustes o de retirar/
instalar dispositivos o accesorios. Un aranque acoidental podria causar lesiones.

Diagrama de mantenimiento diario

E—

. . . ACCION  Limpie el depdsito, &l propulsor y &l mecanismo del disparador por contacto,

4. Extr. el clavo torcido usando pinzas, sifuera ) .

mm:?:b_ . POR QUE Permite un funcionamiento suave del depésito, reduce la fatiga y evita los
5. Si la hoja de guia se encuentra en la posicidn O alasoos. S _ o _

inferior, efectie el ciclo de la palanca de COMO Sople con aire comprimido limpio. Mo se recomienda la utiizacion de aceites

liberacitn (M) utiizando suficiente fuerza para e ni disohventies, ya gue tienden a atraer residuos.

deslizarla al otro extremo da la ranura de las cajas ACCION  Antes de cada utiizacion compruebe que todos kos tornidlos, tuercas v clavos

protectonas, estén bien apratados v sin dano,
E.E.‘iqrra la puerta frontal v engrane el SEQUID POR QUE Evita los atascos y la averia prematura de las piezas de la heramienta.

bago los dos brazos (N) de la tobera. Empuje & cOMOo Ajuste los tomillas sueltos u otros clavos mediante |a llave Allen adecuada o

pasador hasta que encaje en su lugar,

' i un destornillador
7. Renserte la bateria,




Limpieza
4 ADVERTENCIA: Sopie la suciedad y & polvo de todos los conductos de ventigoion con
aire seco, al menos Lna ver por samana. Para reducr & nasgo de lesiones, uliice siempre
proteccidn para los ofos aprobada ANSI Z87.1 al realizar esta tarea,

& ADVERTENCIA: Nunca utiice solentes ni ofros quimicos abrasivos para impiar as
pezas no metdaicas de la hemamienta. Estos productos quimicos pueden debiffar los
materiales plasticos utiizados en eslas piezas. Uiice un pario humedecido solo con agua v
jabon neutro, Nunca permnita que penefre iquido dentro de la hemarmienta ni sumena
ninguna de las piezas en un kguida,

INSTRUCCIONES DE LIMPIEZA DEL CARGADOR

A& ADVERTENCIA: Riesgo de descarga elécinca. Desconecte & cargador oel tomacomente
de CA antes de fmpiano. Se puede usar un pano o un cemlio suave, Que No sea metalico,
para quitar la suciedad y ia grasa de la parfe extarna del cargadar. No use agua v cualguier
oira soluciin de impieza,

Lubricacion

& ATENCION: NUNCA rocie o aplque lubricantes o disolventes
impiadores dentro de la hermamienta. Esto podiia afectar senamente
la vida y &f rendlimiento de a herramienta.

Las herramientas DeWALT vienan lubrcadas de fabrica v estan listas
para utilizarse. Sin embargo, se recomienda que una vez al ano un
centro dia seanicio proceda a una inspaccion v impeza a fondo de
la haramienta.

Accesorios

Siimi
Lubricante

A ADVERTENCIA: Debido a que no se han probado con aste producto oiros accesonos

gue no saan los que ofrece DeWALT., &l uso de dichos acces hamramienta
podia ser peligroso. Para reducir & nesgo de lesiones, con ash
S0 los accesonos recomendados por DeWALT.

i

Los accesonas que s recomendan para utizar con ka herr,

costoadicaonal en su dstinbudor local o en un cantro da mantenimiento autcﬁza-::lo;neoesi!a

ayuda para localizar algin accesono, péngase en contacto con DeWALT Industrial Tool Co.,
701 East Joppa Road, Baltimore, MD 21286, lame al 1-800-4-DeWALT (1-800-433-8256) o
visgite nuestng sitio web: wisw, dewalt com.

Reparaciones

& ADVERTENCIA: FPara reduci & nesgo de lesiones personales graves, quite los olavos
del depdsito antes de realizar gjustes o reparar esta hermamienta.

El cargador v las unidades de batera no pueden ser reparados.

Para asegurar la SEGURIDAD vy la COMFIABILIDAD del producto, las reparaciones,
el mantenimiento ¥ los ajustes deben (inclusive inspeccion v cambio de carbones)
ser reglzados en un centro de mantenimiento an la fbrica DeWALT, en un centro de
rmantenimiento autorizado DeWALT u por otro personal de mantenimiento caliicado. Ltiice
sampre piezas de repuesto idénticas. Consulte la Guia para solucionar problemas al
final de esta seccian.

PARA REPARACION Y SERVICIO DE SUS HERRAMIENTAS ELECTRICAS, FAVOR
DE DIRIGIRSE AL CENTRO DE SERVICIO MAS CERCANO

CULIACAN, SIN

Bivd Emiliano Zapata 5400-1 Poniente

Col. San Rafael [667) 717 89 99
GUADALAJARA, JAL

Ay, La Paz #1779 - Col. Amerncana Sector Judrez (33) 3825 G978

MEXICO, D.F.
Eje Central Lazaro Cardenas Mo, 18

Local D, Col, Cbrera (55) 5588 9377
MERIDA, YUC

Calle 63 #459-p - Col. Centro (9948) 928 5038
MONTERREY, M.L.

Ay, Francisco |. Madero 831 Ponente - Col, Centro (B18) 375 2313
PUEBLA, PUE

17 Norte #205 - Col, Centro (222) 246 3714
QUERETARQ, QRO

Av. San Rogue 274 - Col. San Gregorio [442) 2 17 B3 14
SAN LUIS POTOSI, SLP

Ay, Universidad 1525 - Col. San Luis (444) 814 2383
TORREON, COAH

Blvd. Independencia, 96 Pte. - Col. Caniro (B71) 716 5265
VERACRUZ, VER

Prolongacion Diaz Mirdn #4280 - Col. Remas (229) 921 706
VILLAHERMOSA, TAB

Constitucion 516-A - Col, Centro 993) 312 5111

PARA OTRAS LOCALIDADES:
Si se encuentra en México, por favor llame al (55) 5326 T100
Si se encuentra en U.S., por favor llame al
1-800-433-9258 (1-800 4-DeWALT)

Péliza de Garantia
IF ODUCTO:
o fi acdor,

ModCat.:

Marca: M. de sere:
[Datos para ser lenados por &l distribuidon)
Fecha de compra yw'o entrega del producto:

Mormbre v domicilio del distribuidor donde se adquind e producto:

Este producto esta garantizado por un ano a partir de la fecha de entrega, confra
cugquier defacto an su funcionamiento, asi como en materiales y mano de cbra emplaados
para su fabricacidn. Muestra garantia incluye la reparacion o reposicion del producto wo
componentes sin cargo alguno para & cliente, incluyendo mano de obra, asi como los gastos
de transportacion razonablemente erogados dervados del cumplimiento de este cerlificado.

Para hacer efectiva esta garantia deberd prasentar su herramienta y esta pdliza sallada por
& establecimiento comercial donde se adquind @ producto, de no contar con ésta, bastara
la factura de compra.

EXCEPCIONES
Esta garantia no sera valida en los siguientes casos:

+ Cuando el producto se hubiese utiizado en condiciones distinias a las normales;

* Cuando &l producto no hubiese sido operado de acuardo con el nstructivo de uso

ue Se acompand;

+ Cuando & producto hubiese sido alterado o reparado por personas distintas a las

enistadas al final de este certificado.
Anexo encontrara una relacion de sucursales de senvicio de fabrica, centros de senvicio
autorizados y franquiciados en la Repdblica Mexicana, donde podrd hacer efectiva su
garantia y adquirr partes, refaccionss y accesonos onginales.



Registro en linea
Gracias por su compra, Registre su producto ahora para:;

» SERVICIO EN GARANTIA: Si completa esta tareta, podra obtener un senvicio en
garantia mas eficiente, en caso de que exista un problema con su producto.

« CONFIRMATCION DE PROPIEDAD: En caso de una pérdida que cubra el seguro,
como un incendso, una inundacion o un robo, el registro de propiedad senvird como
comprobante de compra.

* PARA SU SEGURIDAD: Si regestra &l producto, podremos comunicamos con wsted
en &l caso improbable que s deba enviar una notificacion de seguridad conforme
a la Federal Consumer Safety Act (Ley Federal de Seguridad de Productos para el
Consumidor),

Registro an linea an www.dewall com/register,

Garantia limitada por tres afios

DeWALT reparara, sin cango, cualguier falla que surp de delectos en & matenal o la
fabricacidn del producto, por hasta tres afios a contar de & fecha de compra. Esta
garantia no cubre fallas de las peras causadas por su desgaste normal o abuso a la
herramienta, Para mayores detalles sobre la cobertura de la garantia e informacion acerca
de reparaciones realizadas bajo garantia, visitenos en www.dewall.com o difigasa al centro
de senvicio mas cercano. Esta garantia no aplca a accesonos o a dancs causados por
reparaciones realizadas o intentadas por terceros, Esta garantia le otorga derechos legalas
especificos, ademéds de los cuales puede tener otros dependiendo del estado o ka provincia
&N que se encuentra,

Ademas de la garantia, las hesramientas DeWALT estan cubiertas por:
1 ANO DE SERVICIO GRATUITO

DeVWALT mantendra ka hesramianta v reemplazard las plezas gast r mormal, sin
cobio, an cualguiler momanto durante un ano a contar da la facha
los repuastos (Hoja del impulsor, perfil, neles, resortes, topes). I
2 ANOS DE SERVICIO GRATUITO PARA UNI I I [
ALIMENTACION DeWALT

DCa071, DC2091, DC909E, DCe280, DCO360, DCH180, DCB120, DCE201 v DCB203

3 ANOS DE SERVICIO GRATUITO PARA UNIDADES DE
ALIMENTACION DeWALT

DCB200, DCB204

UNIDADES DE BATERIA DeWALT

La garantia del producto quedara nula si la unidad de bateria ha sido alterada de cuakguiar
manera. DeEWALT no es responsable de ninguna lesidn causada por alteraciones y podria
iniciar un procadimiento judicial por fraude de garantia hasta el maxdmo grado permisitle
por 2 ley.

GARANTIA DE REEMBOLSO DE SU DINERO POR 90 DiAS
Si no esta complataments satisfecho con & desampeno de su maguina hararmienta, laser
o clavadora DeWALT, cualquiera sea el mothvo, podra devolverlo hasta 80 dias de la fecha
de compra con su recibo y obtener & reembolso completo de su dinero — sin necasidad de
respondar a mngung pragunta,
AMERICA LATINA: Esta garantia no se aplica a los productos gue se venden en América
Latina. Para los productos gue se venden en Ameérica Latina, debe consultar la informacion
de la garartia especifica del pais que viene en e empacque, lamar a la compania ocal o
visitar &l sitio Web a fin de cbtener asa informacion.
REEMPLAZO GRATUITO DE LAS ETIQUETAS DE ADVERTENCIAS: Si sus eliquetas
de advertencia se vualwen ilegibles o faltan, lame al 1-800-433-8258 (1-800-4-DeWALT)
para que s ke reemplacen gratuitamente.,

ESPECIFICACIONES
DCMBED 20V Max* 434

SOLAMENTE PARA PROPCSITD DE MEXICO:
IMPOATADD POR: DeWALT INDUSTRIAL TOOL GO, S.A. DE GV
ANENIDA ANTORIC DOVALL JAIME, ¥ 70 TORRE B FS0 9
COLONLA LA FE, SANTA FE
COD0 POSTAL : 01210
DELEGACION ALVARD OBREGON
MEXICO DF
TEL. (62} 555-328-7100
RFC.: BDER10E26-1WT

Muﬂmmw =
an la secckin amarilla. w



GUIA DE DETECCION DE PROBLEMAS
CON LA TABLA SIGUIENTE, PODRA SOLUCIONAR MUCHOS PROBLEMAS COMUNES CON FACILIDAD, PARA PROBLEMAS PERSISTENTES O MAS GRAVES, PONGASE EN
CONTACTO COM EL CENTRO DE MANTENIMIENTO DEWALT O LLAME AL 1-(800)-4-DEVWALT,
A ADVERTENCIA: PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES PERSONALES GRAVES, DESCONECTE SIEMPRE EL
PAQUETE DE BATERIAS DE LA HERRAMIENTA ANTES DE REALIZAR REPARACIONES.

siNTOMA

CAUSA

REPARACION

La herramienta no ancienda (Los farcs no anciendan)

El mistemna electronico interno de la haramienta no se
restablece

Ratire la batesia, espere 3 sagundos y vuela a infroducira

Carga de bateria baja o bateria danada

Cambie o reemplace la bateria

Los terminales estan sucios O danados

Consulte al centro de mantenimiento autorizado

El blogueo del activador por contacto esta activado

Desactive el blogueo del activador por contacto

El actvador por contacto st dobado

Consulte al cenfro de mantanimianto altorizado

Sistema electronico intermo danado

Consulte al centro de mantenimientos autorizado

La harramienta no s acciona
{Los faros estan encendidos, &l motor no funciona)

Bl motor deja de funcionar después de 4 segundos

Operacion normal; libere el disparador o el activador por
contacto y vusiva a oprimir

Mo oprimid el activador por contacto o el disparador

Corsulte &l manual de instrucciones

Drisparador dafiado

Consulte al cenfro de mantanimianto autorzado

El activador por contacto estd doblado

Consulte al ceniro de mantenimianto autarizado

Sisterna elecirdnico intermo dafado

Consulte al ceniro de mantenimianto autorzado

La herramianta esta en o modo secuencial v s0lo el gatilo asta en
funcicnamiento,

Cambia el modo o presions el activador por contacto en & modo
secuencial,

La herraméenta no se acciona (el faro zguierde parpadea 4
veces)

Carga de bateria baja o bateria dafiada

Camibia o reemplace la batena

La herramienta no se accona (el faro derecho parpadea
continuamante)

itn atascado

Sague la batera, exdrasga el clavo atascado, lempuje hacia atrés la
hoja de guia utiizando ka palanca de iberacion de parada) y vuaha
a insertar la bateria

Consulte al centro de mantenimiento autorizado

La herramienta no S8 accona Sigtemna electrdnico intermo dafado Conzilta al centro de mantanimianto altonzado

flos faros encienden, el motor aranca)

La haramienta no 58 acciona Sisterna de reforno dafado Reemplace e sistema de relorno; consulte al centro de
{Los faros se encienden, & motor arranca, la hoja del mantenimeento autorizado

impulsor se atasca) Residucs en la boquilla Limpie la boquilla

Conjunto de retomodimpulsor danado

Reamplace & conjunto de retormnodimpulsor; consulte al cantro
de mantenimiento autorizado

La haramienta funciona pero no intreduce el elemento de
fijacion por completo

Carga de bateria baja o bateria dafiada Cargue o reemplace la bateria
El ajuste de profundidad esta configurado poco profundo Gire la rueda de ajuste de profundidad hasta una
configuracion mas profunds

La herramienta no se apoya con firmeza en la pieza de trabajo

Corsulte &l manual de instrucciones

Longitud del material v del elemento de flacdn aplicacion gue

Selsccione el material adecuads o una longitud mayor

Punta de la hoja del impulsor danada o desgastada

Reemplace & conunto de retornoimputsor; consulte al cantro
de sanicio autorizado

Conjunto de retomaofimpulsor dafiado o desgastado

Reamplace & conunto de retormodimpulsor; consulte al cantro
de mantanemianto autanzado
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GUIA DE DETECCION DE PROBLEMAS
COM LA TABLA SIGUIENTE, PODRA SOLUCIONAR MUCHOS PROBLEMAS COMUNES CON FACILIDAD. PARA PROBLEMAS PERSISTENTES O MAS GRAVES, PONGASE EM
CONTACTO CON EL CENTRO DE MANTEMIMIENTO DEWALT O LLAME AL 1-(800)-4-DEWALT.
i ADVERTENCIA: PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES PERSONALES GRAVES, DESCONECTE SIEMPRE EL
PAQUETE DE BATERIAS DE LA HERRAMIENTA ANTES DE REALIZAR REPARACIONES.

SINTOMA

CAUSA

REPARACION

La haramianta funcona pens No S descanga ningun
alemento de fijacion

Mo hay slementos da fiacson an el depdsito

Cargue alementos da fiiacion en el dapdsito

Elementos de fijacion di angulo o tamano emoneos

Use solo glementos de fjacion recomendados

Residucs en la boguilla Limpée la boguilla

Residuos en el deposito Limp#e & depdsito

Depadsito dasgastado Reemplace el deposito, consulta al cantro de mantenimisnto
autonzado

Hoja del imputsor danada o desgastada Reemplace el conjunto de retomodmpulsor; consulte al centro

de mantenimiento autorizado

Resorte del mpulsor dafado

Reemplace el resorte, consulte al centro de mantenimesnto
autorizado

Elemnanto de filacion atascado

Elemenios de fijacidn dal tamao o Angulo ncormectos

Liza solo los elementos de fgacidn recomendados

Hoja del impulsor dafada o desgastada

Reamplace el conjunto de ratomodimpulsor; consulte al centro
de mantenimiento auloizado

Longitud del materal vy del elemento de fiacin aplicacion que
reqjuiere demasiada precision

Longitud inadecuada

Carga de bateria baia o bateria danada Cargue o reemplace la bateria
Reasiducs en la boguilla Limpée la boguilla
: F Limps: & deposito

Reemplace el deposito, consulte al cantro de mantenimiento
autonizado

Reemplace el resorte, consulte al centro de mantenimiento
autonzado
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DEWALT Battery and Charger Systems
Chargers/Charge Time [Minutes) - Chargeurs/Durée de charge (Minutes) - Cargadores de baterias/Tiempo de carga (Minutos)

Batsery | Output 120 Vales. 12Vl
Car# Voltage DOpll DCOZZ DCRWOO0 DC9310 DO9320 DCEO9S DCE100 DCENNY DCEMOZ DOB103 OCEN7 DCBINZ DCENIE DCBIN4 DEENIS DWO11 DWSI06 DWIMOT DWD108 DWSI1E OWD117 DWS118 DWI216 DWIIZ6 DCB11S DWOZ49 DW9109 DC9319
DERA04 an ] X L I k] X 3 ] X ¥ i E ] 50 X I ] I ] L i K i bl S x ] El
DCBADE an X X £ X n X X X X X K X 130 X X X X 4 X x X x X X x X N
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“%” Indlicates that the battery pack is not compatible with that speific charger. All charge times are approximate. Actual charge time may vary. Read the instruction manual for more specific information.
K" indique que le bloc-piles n'ed pas compatible avec e chargeur, Les durdes de charge sont approairmatives; la durde de change rélle peut varier. Live le manud & utilisstion pour oblénir des rendgignerments plus prdcis
Una " indica que el paguete de bateras no es compatible con ese determinado cargador, Bl tempo de duracidn de canga es aproximade; |2 duracidn de carga real puede variar, Lea el manual de mstruccionss para obtener informacian mis precisa,

* Masirrum ivbial Battery vollage (measured withou! & workioad) s 20 volts. Nominal vollage i 18,
* La fansion infizie maximum du Dioc-pies mesurse a vide) est o 20 valfs. La fansion nominga asf de 18
* B maximo volfaie incial de la batena (medhdo sin carga e frabaio) es 20 voltios. B voligie nomingl es de T8,
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The following are trademarks for ona or more DeWALT power tools: the yellow and black color schema; the “D° shaped air intake grill; the array of pyramids on the handgrip; the kit box
configuration; and the array of lozenge-shaped humps on the surface of the tool.



